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Φύλαξη και κάμερες
στο ασανσέρ της Ελιάς
που έχει μετατραπεί
σε δημόσια τουαλέτα!

Παρά το γεγονός ότι το ασανσέρ που βρίσκεται στο πάρ-
κο της Ελιάς και εξυπηρετεί τους δημότες που θέλουν να 
κατέβουν στην Λεωφόρο Στρατού λειτουργεί…είναι δύσκολο 
να το πλησιάσει κάποιος! Ηλικιωμένοι αναγνώστες αναφέ-
ρουν ότι το ασανσέρ είναι σωτήριο γι’ αυτούς αφού γλιτώ-
νουν είτε τα σκαλοπάτια, είτε την μεγάλης κλίσης ανηφόρα. 
Ωστόσο μας καταγγέλλουν ότι το ασανσέρ έχει μετατραπεί 
σε δημόσια τουαλέτα με την βρωμιά και δυσωδία να μην 
τους επιτρέπει ούτε να το πλησιάσουν. 

Επικοινωνήσαμε με την αντιδημαρχία καθαριότητας και μας 
ενημέρωσαν ότι το ασανσέρ καθαρίζεται κάθε εβδομάδα από 
καθαριστή(δεν είναι στην άμεση αρμοδιότητα της αντιδημαρ-
χίας, αλλά υπόκειται στο καθεστώς καθαριότητας δημοτικών 
εσωτερικών χώρων) και μάλιστα χρησιμοποιούνται και ειδικά 
χημικά, λόγω της σταθερά κακής κατάστασης που καταφέρ-
νουν να το μετατρέπουν κάποιοι αχαρακτήριστοι.  Επομένως 
το ασανσέρ που επιτέλους είναι πλήρως λειτουργικό και καθα-
ρίζεται σε εβδομαδιαία βάση, καταφέρνουν να το βρωμίζουν 
και να το αχρηστεύουν κάποιοι λίγοι που πρέπει να απομα-
κρυνθούν ή τουλάχιστον να αποθαρρυνθούν να συνεχίσουν να 
ασχημονούν.  Οι ζημιές που προκαλούνται στο ασανσέρ και τα 
χρήματα που ξοδεύει ο δήμος για καθαριότητα και επιδιορθώ-
σεις, μήπως είναι περισσότερα από την δαπάνη για κάμερες 
και φύλαξη που θα εξαλείψουν άμεσα το πρόβλημα;
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του Σαββατοκύριακου

Νατελειώσουνπρώταοιεργασίεςγιατοφυσικόαέριο
καιμετάασφαλτόστρωσηδρόμων

Για «άθλια κατάσταση των δρόμων στη Βέροια», έκανε λόγο ο ΠαναγιώτηςΧατζησάββας, στο δημοτικό συμβούλιο, 
επικαλούμενος παλαιότερες απαντήσεις του δημάρχου ότι οι δρόμοι σκάβονται για τις ανάγκες κάποιων έργων, όπως της 
ΔΕΥΑΒ, των οπτικών ινών ή του φυσικού αερίου. Ο επικεφαλής της ΛΑΣ εκτίμησε ότι η κατάσταση προϋπήρχε κάνοντας 
ιδιαίτερη αναφορά σε δρόμους των χωριών και ρώτησε πότε θα γίνει ασφαλτόστρωση.

«Είπα ότι για να ασφαλτοστρωθούν οι δρόμοι, θα πρέπει να ολοκληρωθούν οι εργασίες για το φυσικό αέριο. Δεν έ-
χουμε τόσα χρήματα να  διαθέτουμε ώστε να ανοίγουμε και να κλείνουμε δρόμους», απάντησε  ο κ.Βοργιαζίδης, επιση-
μαίνοντας ότι όταν τελειώσουν οι εργασίες θα ξεκινήσουν και οι παρεμβάσεις στο οδικό δίκτυο».

Να σημειώσουμε επίσης ότι στο σχόλιο για την ψηφοφορία σχετικά με τα καθήκοντα τα προέδρου Πολυδενδρίου που 
ανέλαβε ο Βασίλης Παπαδόπουλος,  ο κ. Χατζησάββας δεν ψήφισε λευκό, αλλά απείχε από την ψηφοφορία.

Φτάνει πια, φτάνει
Του Γιάννη Ντισέλια
Ο κόσμος καίγεται και η Βουλή …….χτενίζεται. Τί πράγματα είναι αυτά που συμβαίνουν με τα ομόφυλα ζευγάρια; 

Εμείς καταντήσαμε μπανιστηρτζήδες των βιτρινών στα σούπερ μάρκετ, λόγω ακρίβειας (βλέπουμε αλλά δεν αγο-
ράζουμε) γιατί εκεί μας κατάντησαν, και αυτοί σκυλιάσαν για το αν θα ζουν μαζί δύο «άρρενες» που γυαλίζουν το 
πόμολο ή δύο θήλεις που γλείφουν το παγωτό και δεν το δαγκώνουν!! Τί με νοιάζει εμένα η ιδιωτική ζωή του καθενός. 
Μακριά από μένα και ας είναι και μισό μέτρο. Είναι και μερικά «παπαγαλάκια» που λένε στην τουβου ότι ο πληθωρι-
σμός έπεσε. Πού έπεσε βρε …σεις , στα βρακιά μας, που τα αγοράζουμε σε σκούρο χρώμα από τα σινικά στόρια και 
ουχί από επώνυμα, για να κάνουμε οικονομία; Άμα σε ταίζουν κουκιά τότε κουκιά θα χέσεις παπαγάλε μου. Για έλα 
βρε σινιέ και κουστουμαρισμένε υπουργέ του στομαχιού και των απορρυπαντικών να πάμε μαζί στον μπακάλη , εσύ 
με την σύνταξή μου και γω με τον υπουργικό μισθό σου να γεμίσουμε το καλάθι μας; Για να δούμε πόσες μέρες θα 
κάνεις να τα φας αυτά που πήρες και να δεις που θα βγείς για «δίσκο» στη γειτονιά σου. Με ρώτησαν σε κεντρική και 
γνωστή οδό της Σαλονίκης αν συμφωνώ ή διαφωνώ με τα όμοια ζευγάρια και τους είπα ότι καλύτερα να είναι τρείς 
για να ξέρει το παιδί ότι έχει σαν πιο τυχερό ή δύο μπαμπάδες ή δύο μαμάδες , αλλά και να θυμούνται κάπου κάπου 
και τα άτομα την βασική τους κατασκευή. Δεν φτάνει  που μας τάραξαν με το ότι βάλλαν πρόστιμο στους μαυραγορί-
τες , αλλά δεν μας λένε ποιοι είναι να τους ξέρουμε ούτε και κανένας δεν μπήκε στην ψειρού, πίσω από τα κάγκελα, 
να γίνει καγκελάριος. Έχεις και την αντιπολίτευση να μοιάζει σαν ναρκωμένη ή μαστουρωμένη, λες και ζει σε άλλη 
χώρα. Ξυπνήστε ρεεεεε. Κυριάκο είσαι τυχερός που δεν έχεις αντίπαλο. Μπορεί και συ και ο Δένδιας και άλλοι σου 
υπουργοί να προσπαθείτε, αλλά έχεις και μερικούς που θα βρεις τον μπελά σου. Βγήκαμε Δευτεραθλητές  στον πλη-
θωρισμό τον Δεκέμβριο και πάει λέγοντας. Έχεις και εσωτερική αντιπολίτευση που μπορεί να σε «σαμαρώσει» και να 
σε φορτώσει τα λάθη για τα οποία δεν θα φταις. Εγώ Κυριάκο μου είχα έναν παππού που μέλεγε πολλά και αυτό που 
θα σε πω, επειδή ξέρω ότι θα το διαβάσεις το γράμμα μου, θα σε βάλλει σε σκέψεις και στοχασμούς.

Κάποτε ο σουλτάνος προς το τέλος του χρόνου, έστειλε τον βεζίρη του να μαζέψει τους ετήσιους φόρους. Όταν 
γύρισε ο βεζίρης τον ρωτάει: Τί έγινε βεζίρη μου; Ο βεζίρης του απαντά: Πολυχρονεμένε μου γκρινιάζαν ξαναγκρινιά-
ζαν αλλά δες τα κάρα είναι γιομάτα χρυσό. Μπράβο του λέει ο σουλτάνος. Την άλλη χρονιά τα ίδια. Την άλλη τα ίδια. 
Την άλλη γυρνώντας ο βεζίρης γεμάτος πάλι με χρυσάφι, τον ρωτάει ο σουλτάνος. Τί έγινε βεζίρη μου, βλέπω ότι 
ήρθες φορτωμένος, αλλά ο λαός τί λέει; Γκρινιάζει; Όχι σουλτάνε μου δεν έβγαλε κίχ κανένας. Τρέχα βεζίρη μου και 
δώσε τα πίσω.  Δώσε τα πίσω!!

Έρχονται ευρωεκλογές Κυριάκο. Ο λαός δεν αντιδρά τώρα όμως στην ευρωκάλπη;  Εσύ επειδή έχω μαντικές ικα-
νότητες σε βλέπω να αναρριχάσαι αργότερα όταν φύγεις από την χώρα και να το θυμούνται οι αναγνώστες, σε ευρω-
παικά γραφεία, αλλά πρόλαβε το πατατράκ, έχοντας την πείρα του σουλτάνου. Καλή μας Χρονιά.

Καταλήψεις και Webex
για τα Λύκεια της Βέροιας 

την Παρασκευή
Οι καταλήψεις σχολείων της Βέροιας επεκτάθηκαν την 

Παρασκευή 19 Ιανουαρίου, αφού στο 1o ΓΕΛ και Μουσικό 
που ήταν υπό κατάληψη από την Πέμπτη προστέθηκαν το 
2ο και 5ο ΓΕΛ, καθώς και το 1ο Γυμνάσιο. Τπ ΕΠΑΛ Βέροι-
ας επανήλθε στα μαθήματα την Παρασκευή. Σύμφωνα με 
πληροφορίες τα λουκέτα που έβαλαν κάποιοι μαθητές στα 
υπό κατάληψη σχολεία δεν τους γλίτωσαν από τα μαθήματα, 
αφού ενεργοποιήθηκε η εφαρμογή Webex για εξ αποστάσε-
ως διδασκαλία μέσω υπολογιστή και έτσι αρκετά παιδιά ήδη 
δυσανασχέτησαν αφού τους ήρθαν οι μνήμες της περιόδου 
καραντίνας λόγω κορωνοϊού. 

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες αυτός ίσως είναι και 
ο βασικός λόγος που αναμένεται από Δευτέρα να ανοίξουν 
τα σχολεία και να σταματήσουν οι καταλήψεις, ενώ η ελπίδα 
κάποιων μαθητών να χαθούν μαθήματα λόγω χιονιού ή πα-
γετού προσκρούει και πάλι στην εφαρμογή Webex που είναι 
σε άμεση ετοιμότητα.

ΜεΜιαΜατια
Επιμέλεια: Στέργιος Ζυγουλιάνος – Συλλέκτης Φωτογραφιών

Οδός Κεντρικής, αν και πέρασαν πολλά χρόνια από την στιγμή της φωτογραφίας, κάποια κτίρια παραμένουν τα 
ίδια στο πέρασμα του χρόνου



Τις αντιδράσεις των δημάρχων συναντά η 
απόφαση του υπουργείου Εσωτερικών που 
μεταβιβάσει την αρμοδιότητα της συλλογής 
σκουπιδιών και του καθαρισμού του οδικού 
δικτύου (επαρχιακοί δρόμοι) από την Περι-
φέρεια στους δήμους, χωρίς όμως να ξεκα-
θαρίσει τον τρόπο και το ποσό της χρηματο-
δότησης. Το θέμα έφερε ο δήμαρχος Βέροιας 
Κώστας Βοργιαζίδης, στο πρώτο δημοτικό 
συμβούλιο της περασμένης Τετάρτης, ενη-
μερώνοντας το Σώμα για τις προθέσεις των 
Δήμων, που απασχόλησαν την πρόσφατη 
συνεδρίαση της ΚΕΔΕ, σχετικά με αυτή την 
απόφαση. 

«Υπήρξε έντονη διαμαρτυρία, διότι πραγ-
ματικά θεωρούμε ότι ο α΄ και ο β΄ βαθμός 
Τ.Α. πρέπει να συνεργάζονται κι όχι κάποιοι 
να μεταφέρουν υποχρεώσεις στους άλλους. 
Λένε ότι θα μεταφερθούν και μηχανήματα 
αλλά στην προκειμένη περίπτωση μηχα-
νήματα δεν υπάρχουν. Τελικά έκαναν τους 
υπολογισμούς τους και είπαν ότι για κάθε 
χιλιόμετρο οδού που ανατίθεται, ο δήμος θα εισπράττει 400 ευρώ. 
Άρα, ο Δήμος Βέροιας στον οποίο ανατέθηκαν 176 χλμ οδών, θα 
εισπράξει ένα ποσό της τάξης των 50.000 ευρώ περίπου, για τον κα-
θαρισμό όλων αυτών των δρόμων. Προτείνουμε λοιπόν αφού η Πολι-
τεία βρήκε αυτά τα χρήματα –που είναι και το σημαντικότερο - να τα 
δώσουμε στην Περιφέρεια και να καθαρίζει αυτή τους δρόμους, που 
ούτως ή άλλως είναι δική της υποχρέωση», τόνισε στην τοποθέτησή 
του ο κ. Βοργιαζίδης, προσθέτοντας ότι σε κάθε περίπτωση θα προ-
σβληθεί η απόφαση, η οποία περιλαμβάνεται στο νέο νομοσχέδιο για 
τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Χωρίς εξοπλισμό και προσωπικό…
Οι δήμοι ισχυροποιούν τις αντιδράσεις τους και από το γεγονός 

ότι δεν διαθέτουν ούτε κατάλληλο εξοπλισμό ούτε εργαζόμενους.
«Το προσωπικό είναι λίγο, ακόμα και για αυτά που είχαμε ως αρ-

μοδιότητες, πόσο μάλλον για ένα οδικό δίκτυο 176 χλμ. Είναι πολύ 
δύσκολο, ουσιαστικά αυτή τη στιγμή δεν μπορεί να γίνει, παρά μόνο 
εντελώς περιστασιακά και μεμονωμένα. Εάν συνεχίζουν να δίνουν 

στην Πρωτοβάθμια Αυτοδιοίκηση αρμοδιότητες, χωρίς τα μέσα και 
τους πόρους, συμβάλουν οι ίδιοι στην δυσχερή λειτουργία και στην 
επιβάρυνση των δήμων, αλλά των πολιτών, αφού ως γνωστόν, το 
κομμάτι  της καθαριότητας είναι ανταποδοτικό», λέει στο ΛΑΟ ο 
αρμόδιος αντιδήμαρχος Βασίλης Παπαδόπουλος. Παράλληλα επι-
σημαίνει ότι στο τμήμα καθαριότητας των δήμων, ένας αριθμός εργα-
ζομένων προσλαμβάνονται μέσω προγραμμάτων (όπως το «55-67») 
καθώς δεν έχουν την δυνατότητα μόνιμων προσλήψεων.

Προσφυγή της ΚΕΔΕ στο ΣτΕ και για το τέλος ταφής
 απορριμμάτων

Ο Δήμαρχος συμπληρωματικά στο θέμα, ενημέρωσε ότι παράλ-
ληλα θα προσβληθεί και η απόφαση για το τέλος ταφής απορριμμά-
των.  

Σύμφωνα με την Κεντρική Ένωση Δήμων, η προσφυγή στο ΣτΕ 
«για τη μη νόμιμη και αντισυνταγματική επιβολή του τέλους Ταφής», 
θα κατατεθεί μέχρι τις 12 Φεβρουαρίου από την ΚΕΔΕ, για λογαρια-
σμό των δήμων. 

Σοφία Γκαγκούση
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ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΕΩΡΓΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ 
Πρόσκληση σε γενική συνέλευση 

Εν όψει των Πανελλαδι-
κών Κινητοποιήσεων το Δ.Σ. 
του  ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟ -
ΓΟΥ ΓΕΩΡΓΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ                                                      
Καλεί Τα μέλη του και τους α-
γρότες της Ημαθίας την  ΤΕΤΑΡ-
ΤΗ 24/01 στις 06.30 ΤΟ ΑΠΟ-
ΓΕΥΜΑ ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΟΥ 
ΠΡ. ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ ΑΠΟΣΤΟ-
ΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΣΤΟ ΜΑΚΡΟΧΩ-
ΡΙ  ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΥΝ ΟΙ 
ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΜΑΣ .

Διεκδικουμε :
1. ΑΠΩΛΕΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 
2. ΑΜΕΣΕΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ  

ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΓΑ
3. ΟΥΚΡΑΝΟΜΕΤΡΟ
4. ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
5. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑ-

ΝΟΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΕΛΓΑ
6. ΝΕΑ ΚΑΠ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΤΗ-

ΣΕΙΣ  
Το ΔΣ

Στον υφυπουργό
 Οικονομικών ο 

Τάσος Μπαρτζώκας για 
το πρόβλημα με τα POS 

στις λαϊκές αγορές

Σε συνέχεια της κοινοβουλευτικής αναφοράς που κατέθε-
σε πριν από λίγες ημέρες σε σχέση με τα POS στις λαϊκές 
αγορές, ο Τάσος Μπαρτζώκας συναντήθηκε χθες το πρωί με 
τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, αρμό-
διο για θέματα φορολογικής πολιτικής, κ. Χάρη Θεοχάρη.

Με βάση τα αιτήματα της Ομοσπονδίας Συλλόγων Παρα-
γωγών Λαϊκών Αγορών Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας 
Θεσσαλίας Θράκης, ο Τάσος Μπαρτζώκας επεσήμανε στον 
Υφυπουργό, τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι παραγω-
γοί στις λαϊκές αγορές σε σχέση με την άμεση εφαρμογή του 
μέτρου της εγκατάστασης POS. Προβλήματα που είναι κυρί-
ως τεχνικής φύσης και προμήθειας των σχετικών τερματικών 
μηχανημάτων.

Ο κ. Υφυπουργός έδειξε ιδιαίτερη κατανόηση για το θέμα, 
και άκουσε με προσοχή την ανάγκη να δοθεί μία μικρή παρά-
ταση στην υποχρέωση αυτή. Μάλιστα, είναι πολύ σημαντικό 
το γεγονός, ότι επιδίωξη του Υπουργείου είναι να υπάρξει και 
4ος κύκλος χρηματοδότησης με voucher για την προμήθεια 
νέων τερματικών μηχανημάτων, από τον οποίο θα μπορού-
σαν να ωφεληθούν οι παραγωγοί των λαϊκών αγορών.

Ο Τάσος Μπαρτζώκας αποδεικνύει διαρκώς, ότι μάχεται 
για τα δίκαια αιτήματα όλων των επαγγελματικών κλάδων 
και προωθεί τις προτάσεις που αντανακλούν τις πραγματικές 
ανάγκες κάθε κοινωνικής ομάδας. 

Έντονες αντιδράσεις δημάρχων 
για την απόφαση του ΥΠΕΣ να μεταβιβάσει 

τον καθαρισμό του επαρχιακού δικτύου 
από την Περιφέρεια στους Δήμους

Κ. Βοργιαζίδης: Αρμοδιότητες χωρίς εξοπλισμό και πόρους…
Η απόφαση θα προσβληθεί σε κάθε περίπτωση 

Β. Παπαδόπουλος: «Το προσωπικό είναι ήδη λίγο για τις υπάρχουσες ανάγκες, 
πόσο μάλλον για ένα οδικό δίκτυο 176 χλμ»



Η ΚΕΠΑ Δήμου Βέροιας 
φιλοξενεί τα Κρατικά Μπαλέ-
τα της Κρακοβίας με την πα-
ράσταση «Η Σταχτοπούτα» 
το Σάββατο 20 Ιανουαρίου 
2024, 18:00 στον Χώρο Τε-
χνών Βέροιας.

Λίγα λόγια για το έργο
Η Σταχτοπούτα ή όπως 

διαφορετικά λέγεται «Ο θρί-
αμβος της καλοσύνης», εί-
ναι μια διαχρονική ιστορία 
που αφορά στη νίκη του κα-
λού εναντίον του κακού.

Η διάσημη κωμική όπε-
ρα του G. Rossini στις αρ-
χές του 19ου αιώνα καθώς 
και το μετέπειτα μπαλέτο σε 
μουσική Prokofiev, έκαναν 
διάσημο τον τίτλο «Σταχτο-
πούτα» σε όλον τον κόσμο. 

Κάθε παιδί αλλά και κάθε 
ενήλικας έστω και μια φορά 
στη ζωή του έχει ακούσει ή 
δει αυτή την ιστορία, ενώ το 
διάσημο «γοβάκι» αποτέλε-
σε συνώνυμο της καλής μοίρας 
και τύχης. 

Στην αρχική εκδοχή της ιστο-
ρίας του παραμυθιού, όπως αυ-
τή γράφτηκε από τον Charles 
Perrault, οι χορευτές χρησιμο-
ποιώντας στυλ χορού Demi-
classic σε συνδυασμό με στοι-
χεία Κάρακτερ μεταφέρουν το 
κοινό στην εποχή του ευρωπαϊ-
κού μπαλέτου κατά τον 19ο αιώ-
να και της παλαιότερης εποχής. 
Ο χαρακτηριστικός τρόπος που 
οι χορευτές παίζουν επί σκηνής, 
χρωματίζει  με κωμικό τρόπο 
τους ήρωες της ιστορίας που εν-
σαρκώνονται από αυτούς μπρο-
στά στα μάτια των θεατών. 

Ολόκληρη η παράσταση είναι 
σε μουσική Gioachino Rossini 
χρησιμοποιώντας αυτούσια μέρη 
του έργου του «Σταχτοπούτα» 
καθώς και άλλες δικές του διά-
σημες συνθέσεις. 

Πανέμορφα και πολύχρωμα 
κοστούμια έχουν σχεδιάσει η 
Elżbiety Wójtowicz-Gularowskiej 
και η Bożena Pędziwiatr μετα-
φέρνοντάς μας τον κόσμο του 
θεάτρου και δίνοντας ζωή στο 
γνωστό σε όλους παραμύθι. 

Η πρεμιέρα του έργου που 
δημιουργήθηκε από τα Κρατι-
κά Μπαλέτα της Κρακοβίας, 
απευθύνεται κυρίως σε παιδιά 
και νέους, ωστόσο αναμφίβολα 
κάθε ενήλικας που θα παρακο-
λουθήσει την παράσταση, θα 
μεταφερθεί με ευχαρίστηση σε 
έναν παραμυθένιο κόσμο και θα 
θυμηθεί την ιστορία από το διά-
σημο «γοβάκι» το οποίο τελικά 
ανέτρεψε την μοίρα. Πρίμα Μπα-
λαρίνα των Κρατικών Μπαλέτων 
της Κρακοβίας είναι η Ελληνίδα 
Νικολέτα Γιανκάκη.

Συντελεστές
Μουσική:  Gioachino 

Rossini

Χορογραφία: Dariusz 
Brojek

Σ κ η ν ο γ ρ α φ ί α : 
Krzysztof Antkowiak

Κοστούμια: Elżbieta 
Wójtowicz- Gularowska, 
Bożena Pędziwiatr

Μπαλέτο: Nikoleta 
Giankaki /  Ελλάδα | 
Georgi Andrejczenko 
/ Λευκορωσία | Kristina 
Bakliak / Ουκρανία | 
Maxim Berko / Λευκο-
ρωσία | Ewelina Keller / 
Πολωνία | Zuzanna Ruta 
/Πολωνία | Małgorzata 
Nabrzeska / Πολωνία | 
Anna Szklener / Πολωνία 
| Michał Kępka / Πολω-
νία | Filip Świeczkowski / 
Πολωνία

Πληροφορίες
Ημερομηνία παρά-

στασης: Σάββατο 20 Ια-
νουαρίου 2024, 18:00 

Xώρος: Χώρος Τε-
χνών (Παύλου Μελά & Μπιζανί-
ου, Βέροια) 

Διάρκεια Παράστασης: 75’
Εισιτήρια Ηλεκτρονικά  - Link 

Προπώλησης:
https://www.more.com/dance/

kratika-mpaleta-krakobias-i-
staxtopouta/

Τιμές: 17€ έως 23€
Τα Παιδικά Εισιτήρια αφορούν 

τις ηλικίες 5 έως 10 ετών.
Εισιτήρια στο Χώρο Τεχνών
Γραμματεία Χώρου Τεχνών, 

Παύλου Μελά & Μπιζανίου, τηλ. 
2331078100

Τιμές: 23€ και 20€ τα παιδικά.
Τα Παιδικά Εισιτήρια αφορούν 

τις ηλικίες 5 έως 10 ετών.
Η παράσταση απευθύνεται σε 

παιδιά και ενήλικες από 5 ετών 
και άνω.
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Σήμερα Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2024
Η Σταχτοπούτα από τα Κρατικά Μπαλέτα 

της Κρακοβίας στο Χώρο Τεχνών

Φίλοι μου, καλή σας ημέρα, 

τη στιγμούλα που ξεκίνησα να πληκτρολογώ, 
πρώτη είδηση σε όλα τα σάιτ, ο αρχηγός της εκ-
κλησίας μας, ο αρχιεπίσκοπος δηλαδή.

Πριν ξεκινήσω να βάζω σε χρονική σειρά κά-
ποια πράγματα, απλά να επισημάνω, τι συνέβη 
πριν λίγους μήνες στην εκκλησία της Θεσσαλο-
νίκης (με μικρό «ε» και όχι «Ε», διότι έτσι επιθυ-
μούν κάποιοι), ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης 
Άνθιμος παραιτήθηκε!

Που λέτε φίλοι μου η κοινωνία είναι σε ανα-
βρασμό, όλοι το γνωρίζουν, τα Μέσα Μαζικής Ε-
ξόντωσης, μανιωδώς για την «υπεράσπιση» των 
δικαιωμάτων, γελάνε και οι κοτρόνες, ο «Μω-
υσής Κυριάκος», συνεχώς συναντήσεις για να 
«καταλάβουν» οι βουλευτές, διότι ως γνωστόν 
είναι μειωμένης αντιληπτικής ικανότητας και να 
και ο Ιερώνυμος.

Απούσα η εκκλησία από όλα τα σημαντικά 
ζητήματα που πληγώσανε την Ελληνική κοινω-
νία, μνημόνια, Σκοπιανό, οικουμενισμός, … και 
τώρα εμφάνιση και άποψη για δημοψήφισμα.

Δηλαδή ποιο θα είναι το θέμα, συμφωνείτε 
με όσα έχει πει ο Απόστολος Παύλος για την 
ομοφυλοφιλία! 

Φίλοι μου, ο Κυριάκος προσπαθεί να μαζέψει 
τη δυσαρέσκεια, συνάντηση με τον Αρχιεπίσκο-
πο και να εμφάνιση και δηλώσεις, για να δοθεί 
χείρα βοηθείας.

«Η εκκλησία δεν θα πάρει τα όπλα», τόνισε 
μεταξύ άλλων, ο μακαριώτατος.

Σύμφωνοι, κανείς δεν θα σας ζητήσει κάτι 
τέτοιο, είναι και η ηλικία άλλωστε, αλλά δεν μας 
είπατε τι συμβαίνει όταν η πολιτεία παίρνει τα 
όπλα, εναντίον του ποιμνίου, το οποίο απεγνω-

σμένα αναζητεί τη μάνα του, την εκκλησιά, η 
οποία αλληθωρίζει αλλού!

Τι δεν καταλαβαίνετε;
Έχουμε ένα κυβερνών κόμμα, που είναι μόνο 

του, οι άλλοι δεν υπάρχουν, οδεύουν για κάτω 
από το 3%, είναι γνωστό ότι θα υπάρξουν α-
ντιδράσεις, άρα ποιος ο λόγος να ψηφιστεί ένα 
τέτοιο νομοσχέδιο, μήπως για να δεχθούμε συγ-
χαρητήρια από κάποιες σκιές!

Δεν καταλαβαίνετε ότι η οικογένεια διώκεται, 
δέχεται επίθεση χωρίς όπλα, η συνοχή της ελ-
ληνικής κοινωνίας θα διαταραχθεί και όλα αυτά 
γιατί! 

Και συνέχισε «και μια κοινωνία που δημιουρ-
γείται καινούργια, δεν την απορρίπτουμε, βλέ-
πουμε τάσεις προς τα εκεί».

Όντως μία κοινωνία καινούρια με ληστείες, 
βιασμούς, ξυλοδαρμούς, απειλές, εκβιασμούς, 
φόνους, …

Και σε τελική ανάλυση τι λέω εγώ και τι εσείς, 
αδιάφορο, το ζήτημα είναι τι λέει η Ορθόδοξη 
διδασκαλία, οι Πατέρες, ο Απόστολος Παύλος, ο 
Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, ο ίδιος ο Κύριός 
μας!

Και πριν φθάσουμε στο γάμο, η ομοφυλοφι-
λία είναι θανάσιμο αμάρτημα για την Ορθοδοξία;

Τα Σόδομα και τα Γόμορα, καταστραφήκανε 
γιατί;

ΚΑΛΗΝΥΧΤΑ ΠΑΤΡΙΔΑ!

ΥΓ. Συγχαρητήρια στον Στέφανο, για την 
πρώτη πρότασή του.

Να διδάσκεται η Αλβανική γλώσσα στα σχο-
λεία:

Συμφωνούμε και προτείνουμε και την Πακι-
στανική!

Του Ιωάννη Ιασ. Βελέντζα 
Διπλ. Ηλεκτρολόγου Μηχανικού

Μετά από 27 χρόνια γάμου, 16 χρόνια συνδικαλιστικής 
περιήγησης, και 28 χρόνια ως ελεύθερος επαγγελματίας 
κατέληξα: να ντύνομαι στη «μπουτίκ μπαμπάς & μαμά», να 
τρώω από το «μάρκετ πεθερός & πεθερά» και να σας «πολε-
μώ» με το πληκτρολόγιο μου».

ΕΙΜΑΣΤΕ 
ΣΤΑ ΚΑΓΚΕΛΑ!

ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΣΤΗ ΦΑΡΜΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ (ΜΕ-
ΤΑΓΛ)

Προβολές στην αίθουσα 2:  
Σάββατο 20/1 – Κυριακή 21/1 στις 17.00
Σκηνοθεσία: Will Ashurst
Σενάριο: Kristian Landmark
Ηθοποιοί: ΤΙΣ ΦΩΝΕΣ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΖΟΥΝ 

ΟΙ:, Δημήτρης Σάρλος, Νεφέλη Κυριακίδη, 
Γιάννης Υφαντής, Θάνος Λέκκας

Ο ΦΙΛΟΣ ΜΟΥ ΤΟ ΡΟΜΠΟΤ
ROBOT DREAMS (ΜΕΤΑΓΛ)
Προβολές στην αίθουσα 1:  
Σάββατο 20/1 – Κυριακή 21/1 στις 17.00
Βραβείο Καλύτερης Ταινίας Animation 

Μεγάλου Μήκους στα Ευρωπαϊκά Βραβεία 
Κινηματογράφου 2023

Βραβείο Καλύτερης Ταινίας στο Φεστιβάλ 
Animation του Ανεσί 2023

Σκηνοθεσία: Pablo Berger
Σενάριο: Pablo Berger & Sara Varon

ΚΟΥΡΑΜΠΙΕΔΕΣ ΑΠΟ ΧΙΟΝΙ
Προβολές στην αίθουσα 2:  
Παρασκευή 19/1 στις 19.00 
Σάββατο 20/1 στις 21.00
Σκηνοθεσία: Γιάννης Τσιμιτσέλης
Σενάριο: Μιχάλης Ρέππας, Θανάσης Πα-

παθανασίου, Αγνή & Χάρης Χιώτης
Ηθοποιοί: Μελέτης Ηλίας, Κατερίνα Γε-

ρονικολού, Αλέξανδρος Αντωνόπουλος, Μι-
χάλης Ρέππας, Νικολέττα Βλαβιανού, Μαίρη 
Σταυρακέλλη, Πάνος Σταθακόπουλος, Σπύ-
ρος Ντούγιας, Αριάδνη Βελλή, Στέλλα Μου-
ρίκη, Στρατής Ζαχαρής, Κατερίνα Τσάβαλου

ΦΟΝΙΣΣΑ 
Προβολές στην αίθουσα 1:  
Παρασκευή 19/1 στις 19.00
Προβολές στην αίθουσα 2:  
Σάββατο 20/1 – Κυριακή 21/1  στις 19.00
Σκηνοθεσία: Εύα Νάθενα
Σενάριο: Κατερίνα Μπέη
Ηθοποιοί: Όλγα Δαμάνη, Στάθης Σταμου-

λακάτος, Καρυοφυλλιά Καραμπέτη, Μαρία 
Πρωτόπαππα, Έλενα Τοπαλίδου, Πηνελό-
πη Τσιλίκα, Γεωργιάννα Νταλάρα, Χρήστος 
Στέργιογλου, Δημήτρης Ήμελλος, Χριστίνα 
Μαξούρη, Αγορίτσα Οικονόμου, Μιχάλης Οι-
κονόμου, Βερόνικα Δαβάκη, Νίκη Παπανδρέ-
ου, Μάνια Παπαδημητρίου, Μαρία Σκουλά, 
Γιάννης Τσορτέκης, Γαλήνη Χατζηπασχάλη

POOR THINGS (Γιώργος Λάνθιμος)
Προβολές στην αίθουσα 1:  
Πέμπτη 18/1 - Δευτέρα 22/1 – Τρίτη 23/1 – 

Τετάρτη 24/1 στις 20.30
Παρασκευή 19/1 - Σάββατο 20/1 – Κυρια-

κή 21/1 στις 21.00
Σκηνοθεσία: Yorgos Lanthimos
Σενάριο: Tony McNamara & Alasdair Gray
Ηθοποιοί: Emma Stone, Mark Ruffalo, 

Ramy Youssef, Willem Dafoe

Πεσμένα Φύλλα
Kuolleet Lehdet (του Ακι Καουρισμάκι)
Προβολές στην αίθουσα 2:  
Πέμπτη 18/1 - Δευτέρα 22/1 – Τρίτη 23/1 – 

Τετάρτη 24/1 στις 20.30
Παρασκευή 19/1 – Κυριακή 21/1 στις 

21.00 Προβολές στην αίθουσα 1:  
Σάββατο 20/1 – Κυριακή 21/1 στις 19.00

Προπώληση εισιτηρίων στο viva.gr, πε-
ρισσότερες πληροφορίες στο www.cinestar.
gr και 2331022373. 

Επίσης μπορείτε να πληροφορηθείτε 
για όλο το πρόγραμμα του ΚινηματοΘέα-
τρου ΣΤΑΡ στον παρακάτω σύνδεσμο: www.
cinestar.gr  

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Πρόγραμμα Κινηματοθέατρου ΣΤΑΡ  18/1 – 24/1/24

Ο πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του Πολιτιστικός Σύλλο-
γος Αγίας Βαρβάρας, σας προσκαλούν στον Ετήσιο χειμερινό 
χορό του συλλόγου μας, στις 20 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 
8:30μ.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων «ΣΕΙΡΙΟΣ» στο Μακρο-
χώρι , Ημαθίας..

Είσοδος : 18Ε Ενήλικες - 9Ε Παιδιά
Πλήρες Μενού - Απεριόριστο Ποτό !! 



Μετά τις κρίσεις στην Ελληνική Αστυνομία, 
αποστρατεύεται με τον βαθμό του Υποστρά-
τηγου Εκτός Οργανικής Θέσης (ε.ο.θ) ο μέχρι 
πρότινος Διευθυντής της Διεύθυνσης Αστυνομί-
ας Ημαθίας Γεώργιος Αδαμίδης. 

Ο κ. Αδαμίδης με την παρακάτω αποχαιρετι-
στήρια επιστολή, γνωστοποίησε την αποστρα-
τεία του, τονίζοντας τα εξής:

«Ενόψει της επικείμενης αποστρατείας μου 
με τον βαθμό του Υποστρατήγου, θέλω να σας 
αποχαιρετήσω και να εκφράσω δημόσια τις 
ευχαριστίες μου για την άψογη, ειλικρινή, ανιδι-
οτελή, πολύπλευρη και αποτελεσματική συνερ-
γασία σε όλους τους Αστυνομικούς, τέως Συνο-

ριοφύλακες, Ειδικούς φρουρούς, Πο-
λιτικούς υπαλλήλους, γυναίκες και άν-
δρες της Δ/νσης Αστυνομίας Ημαθίας. 
Επίσης ευχαριστώ θερμά τον Μητρο-
πολίτη Βέροιας Ναούσης & Καμπάνιας 
κ. Παντελεήμων και τους φορείς της 
Περιφέρειας Ημαθίας: κ. Βουλευτές, κ. 
Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας κ. Δημάρ-
χους Βέροιας, Ναούσης, Αλεξανδρείας, 
Στρατιωτικές-Πυροσβεστικές Υπηρε-
σίες, κ.Διοικητή Σ.Μ.Ε.Β.Ε., κ.Διοικητή 
Τ.Δ.Α. Νάουσας, κ. Προέδρους σω-
ματείων-συλλόγων, την κ. Εισαγγελέα 
Πρωτοδικών Ημαθίας, αλλά κυρίως θέ-

λω να ευχαριστήσω όλους 
τους απλούς πολίτες της 
Ημαθίας ανώνυμους και 
επώνυμους, για την στήρι-
ξή τους, την αμέριστη αγά-
πη και εμπιστοσύνη που 
με περιέβαλαν καθώς και 
την φιλοξενία που μου ε-
πιφύλαξαν. Ήταν μεγάλη τιμή για 
εμένα και νιώθω πραγματικά υ-
περήφανος που υπηρέτησα στα 
τελευταία τρία χρόνια της θητείας 
μου τους ανθρώπους αυτής της 
όμορφης, ευλογημένης και ιστο-
ρικής περιοχής της πατρίδας μας. 
Επιπρόσθετα ζητώ ειλικρινά συ-
γνώμη σε αυτούς που για οποιο-
δήποτε λόγο στεναχώρησα. Πάντα 
η περιφέρεια Ημαθίας θα κατέχει 
σημαντική θέση στην καρδιά μου 
και υπόσχομαι ότι θα σας μνημο-
νεύω με τα καλύτερα λόγια όπου 
και αν βρίσκομαι. Η πόρτα της οι-
κίας μου θα είναι πάντα ανοιχτή 
και η καρδιά μου ορθάνοιχτη για 
όλους εσάς και να γνωρίζετε ότι 

για την τριαντάχρονη και πλέον Υπηρεσιακή 
μου πορεία στην Ελληνική Αστυνομία, φεύ-
γω με την βοήθεια του Θεού υγιής, έχοντας 
γνωρίσει πολλούς υπέροχους ανθρώπους και 
αποκομίσει πολλές εμπειρίες οι περισσότερες 
ευχάριστες και λιγότερες δυσάρεστες. Στην 
διαδρομή μου αυτή, είχα την βοήθεια του θεού, 
αλλά κυρίως των ανθρώπων που γνώρισα και 
συνεργάσθηκα, έχοντας πάντα ως σημαία μου, 
τις ηθικές αξίες, την αμεροληψία, την δικαιοσύ-
νη, αλλά προπάντων την απέραντη αγάπη μου 
προς τον συνάνθρωπο και την πατρίδα μας. 
Σας ευχαριστώ από καρδιάς όλους και σας εύ-
χομαι ολόψυχα υγεία και ευημερία.

Μετά τιμής 
Γεώργιος ΑΔΑΜΙΔΗΣ 

Υποστράτηγος ε.ο.θ.».

Αποστρατεύεται με τον βαθμό 
του Υποστράτηγου ο Διευθυντής της Διεύθυνσης 

Αστυνομίας Ημαθίας Γεώργιος Αδαμίδης
-Αποχαιρετιστήρια και ευχαριστήρια επιστολή

www.laosnews.gr 510-11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016του Σαββατοκύριακουτου Σαββατοκύριακου 20-21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

ΘΥΜΟΜΟΥΝ ΠΟΥ ΗΜΟΥΝ ΜΟΝΟΣ

Θυμόμουν που ήμουν μόνος
και σκεφτόμουν τους ΠΟΛΛΟΥΣ
και στο δωμάτιο οι ηλικιωμένοι
ρώταγαν που πήγαν τα νιάτα τους…

Όπως ζητιανεύουν οι πόθοι
δεν ζητιανεύει κανείς  σκεφτόμουν.

Τα παιδιά γράφανε στους τοίχους 
καινούργιο Σύνταγμα ΕΥΤΥΧΙΑΣ,
με πρώτο άρθρο την κατάργηση του νόμου
περί περίφραξης των ονείρων.
Κανείς μέχρι τότε δεν περίμενε
να δει την ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΑ στην παρέλαση.

Πότε η Πόλη θα γίνει πρωτεύουσα του εαυτού της;
Πότε τα ρολόγια θα δείξουν την ακριβή ώρα
των ΘΑΥΜΑΤΩΝ;
Πότε οι λέξεις θα εκφωνήσουν την Διεθνή 
των Ερώτων 
και θα φανερωθούν τα μυστικά 
που κρύβονται στους σιδηροδρομικούς 
σταθμούς;

Τότε ήταν που άρχισαν να κλαίνε οι μοδίστρες 
που χάσαν τα κουμπιά,
που θύμωσαν τα γκαρσόν,
που γέρασαν οι παιδίατροι,
τότε ήταν που ρώταγαν
πόσα βήματα είναι μέχρι τον ΑΛΛΟΝ;

Φθηνή Πολιτική απέναντι στην ειλικρίνεια 
του ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ.
Ένα στόμα σκορπά λέξεις σεισμογενείς.
Ειιι συ. Ειιι εσύ…….. 
Πόσο αλάτι ακόμη για να νοστιμίσει 
ο ΚΟΣΜΟΣ;

Γιάννης Ναζλίδης
18 Ιανουαρίου 2023

ΑΔΕΛΦΑΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΒΕΡΟΙΑΣ

Πρόσκληση 
Επαναληπτικής 

Γενικής Συνέλευσης 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΑΔΕΛΦΑΤΟΥ ΓΗΡΟΚΟ-

ΜΕΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ , σας καλεί στην Επαναληπτική Γενική 
Συνέλευση των μελών του ΑΔΕΛΦΑΤΟΥ , την Κυριακή 21 
Ιανουαρίου 2024 , ώρα 15.00 π.μ. στην αίθουσα του Γηρο-
κομείου Βέροιας , Γηροκομείου 12 Βέροια , με το παρακάτω 
θέμα:

1. Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης.
2. Παρουσίαση έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής και  

Οικονομικού Απολογισμού οικ.έτους 2023 , συζήτηση και  
έγκρισή επ αυτών .

3. Προτάσεις – Συζήτηση άλλων θεμάτων
Για την ασφάλεια των Τροφίμων αλλά και των παρευρι-

σκόμενων μελών της Γενικής Συνέλευσης  , θα τηρηθούν τα  
προβλεπόμενα μέτρα λόγω Covid.

Για το Δ.Σ. του ΑΔΕΛΦΑΤΟΥ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ ΒΕΡΟΙ-
ΑΣ

Η Πρόεδρος
ΜΟΥΡΤΖΙΟΥ-Χ``ΕΥΣΤΡΑΤΙΑΔΟΥ ΕΥΔΟΞΙΑ.

Συλλυπητήριο μήνυμα της Ευξείνου 

Λέσχης Ποντίων Νάουσας
Τα ειλικρι-

νή του συλ-
λ υ π η τ ή ρ ι α 
εκφράζει  το 
Δ ι ο ι κ η τ ι κ ό 
Σ υ μ β ο ύ λ ι ο 
της Ευξείνου 
Λέσχης Πο-
ντίων Νάου-
σας - Εθνικής 
Βιβλιοθήκης 
Αργυρουπό-
λεως «Ο Κυριακίδης» στην οικογένεια και τους οικείους 
του Δημήτρη (Τάκη) Παπαδόπουλου. Ο Τάκης Παπαδό-
πουλος διετέλεσε επί σειρά ετών πρόεδρος της Ευξείνου 
Λέσχης Ποντίων Νάουσας, αλλά και μέλος του Διοικητικού 
της Συμβουλίου, αφήνοντας έντονο το αποτύπωμα του με 
το έργο του και την αγάπη προς τον σύλλογο. Βρισκόταν 
πάντα έμπρακτα δίπλα στην Διοίκηση, μέχρι και πριν 
μερικές μέρες στην κοπή της βασιλόπιτας του σωματείου, 
όπου έδωσε για ακόμα μία φορά το παρών χαμογελαστός 
και χαρούμενος, με λόγια αγάπης. Η Λέσχη ήταν ένα ση-
μαντικό κομμάτι της ζωής του.

Θείε Τάκη, θα βρίσκεσαι για πάντα στη μνήμη μας και 
την καρδιά μας.

Φαρμακευτικός Σύλλογος Ημαθίας: 
Ενημερωτική ημερίδα για τους 

εμβολιασμούς ενηλίκων,
 τα νέα εμβόλια, και τα εμβόλια 

covid και πνευμονιόκοκκου   
                                          

Ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Ημαθίας διοργανώνει 
επιστημονική-ενημερωτική ημερίδα με θέμα «Εμβολια-
σμοί ενηλίκων – Ενημέρωση για νέα εμβόλια ενηλίκων, 
εμβόλιo κατά του COVID-19, εμβόλιo πνευμονιόκοκκου»  
και ομιλητές την κ. Βασιλική Κοσσυβάκη, πνευμονολό-
γο-φυματιολόγο, Medical Lead και τον κ. Μάριο Δέτση, 
παιδίατρο, Senior Medical Advisor στο Τμήμα Εμβολίων 
της Pfizer Hellas A.E.

Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 24 Ια-
νουαρίου 2024, 5.30 το απόγευμα, στο ξενοδοχείο Αιγές 
Μέλαθρον στη νέα περιφερειακή οδό Βέροιας - Νάου-
σας.
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Αγαπητέ Μανώλη Βλαχογιάννη
Σε συγχαίρω για τη συγγρα-

φή-έκδοση της ιστορίας της «Μι-
κρής Ιερουσαλήμ», της Βέροιας.

Ο τίτλος του εξωφύλλου είναι 
επιτυχής και αντιπροσωπεύει το 
περιεχόμενό του.

Όπως γράφει στο προλογικό της 
σημείωμα η κ. Μαργαρίτα Βλαχο-
γιάννη με το βιβλίο σου αυτό συ-
νεχίζεις να εκπέμπεις τη φλόγα της 
δημιουργικότητας και της επιθυμίας 
σου για ζωή.

Μελέτησες το παρελθόν της Βέ-
ροιας, διαθέτοντας ανεξάντλητη υ-
πομονή και χρόνο. Το αποτέλεσμα 
ήταν πολύ θετικό.

Εντυπωσιάζει η προσπάθειά 
σου να κωδικοποιήσεις στα 21 κε-
φάλαια το πολύτιμο υλικό που συ-
γκέντρωσες και με τη βοήθεια του 
κ. Θεοφάνη Βλαχογιάννη.

Εντυπωσιάζει το κάθε κεφάλαιο 
για την πληρότητα έκφρασης της 
ιστορίας του παρελθόντος και του 
παρόντος της Βέροιας.

Ανέδειξες και νέες πληροφορίες 

του ιστορικού παρελ-
θόντος της Βέροιας, 
την ξαναζωντάνεψες.

Η έκδοση τα «Μι-
κρής Ιερουσαλήμ» 
αποτελε ί  σταθμό 
στην τοπική εκδο-
τική δραστηριότητα 
της Βέροιας και θα 
αποτελέσει εργαλείο 
έρευνας από τους 
μελλοντικούς ερευ-
νητές.

Σ υ γ χ α ρ η τ ή ρ ι α 
θερμά, και σε όσους 
σε βοήθησαν για το 
τόλμημα αυτό (κ. Έ-
φη, κ. Μαργαρίτα, κ. 
Θεοφάνη Βλαχογιάν-
νη και τον κ. Ιωάννη 
Παπουδάρη).

Θέλω και το πι-
στεύω ότι οι Βεροιώ-
τες θα σε ευγνωμο-
νούν και για την προσφορά σου 
αυτή και ότι ο Δήμος Βέροιας θα 
τιμήσει τον αγαπητό Μανώλη Βλα-

χογιάννη, γιατρό.
Με εκτίμηση 

και τις ευχαριστίες μου
Παύλος Δ. Πυρινός

Γράφει ο 
Αναστάσιος 
Βασιάδης

Η έλευση του καινούρ-
γιου χρόνου που συνοδεύ-
τηκε με την εγκατάσταση 
των νέων Αυτοδιοικητικών 
Αρχών, εκ των πραγμάτων 
αναζωπυρώνει και τον προ-
βληματισμό για τα χρονίζο-
ντα ζητήματα που απασχο-
λούν τις τοπικές κοινωνίες.

 Μεταξύ αυτών πάγιος προβληματισμός αναπτύσ-
σεται για την διαχείριση των στερεών αποβλήτων 
και την διαμόρφωση κάποιου γενικότερα αποδεκτού 
σχεδιασμού, ώστε να δοθεί μια σταθερή διέξοδος στο 
χρονίζον αυτό ζήτημα. 

Το θέμα επανέρχεται συνήθως στην επικαιρότητα 
όταν τίθεται θέμα χώρου εναπόθεσης των στερεών 
αποβλήτων, οπότε εκδηλώνονται έντονες αντιδράσεις 
από τις πλησίον κοινωνίες, όπως συμβαίνει με τους 
γνωστούς ΧΥΤΑ (Χώροι Υγειονομικής Ταφής Απορ-
ριμμάτων). 

Εγείρεται όμως το θέμα και όταν τρέχουν ευρω-
παϊκά χρηματοδοτικά προγράμματα, που δίδουν την 
δυνατότητα ένταξης και απορρόφησης πόρων, για την 
εκτέλεση έργων που σχετίζονται με την διαχείριση των 
στερεών αποβλήτων.

 Στην βάση του προβληματισμού για την προοπτι-
κή διαχείρισης των στερεών αποβλήτων, είναι ανα-

γκαία η διερεύνηση του τρόπου με τον οποίο γίνονται 
οι ανάλογες διαχειρίσεις σε χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και αλλού. 

Προ αρκετών ετών απασχόλησε την κοινή γνώμη 
η ευρεσιτεχνία του Καθηγητή Αρχιτεκτονικής του Πα-
νεπιστημίου της Ρώμης Raffaello Bernabei, η οποία 
ήδη έχει εφαρμοστεί επιτυχώς σε πολλές χώρες, ενώ 
έχει παρουσιαστεί και στο ελληνικό Υπουργείο «ΠΕ-
ΧΩΔΕ» που σήμερα φέρει τον τίτλο «Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας». 

Με τη χρήση της συγκεκριμένης τεχνολογίας επι-
τυγχάνεται η μετατροπή των στερεών απορριμμάτων 
και των λασπωδών αποβλήτων των βιολογικών κα-
θαρισμών σε αδρανή υλικά, που μπορούν να χρησι-
μοποιηθούν στις οικοδομικές δραστηριότητες, στην 
οδοποιία και γενικά σε τεχνικά έργα. 

Με τον τρόπο αυτό μπορεί να επιτευχθεί η διαχεί-
ριση με σχετικά χαμηλό κόστος, ενώ το τελικό προϊόν 
των αδρανών υλικών μπορεί να χρησιμοποιηθεί πολ-
λαπλώς. 

Εμφανές κέρδος από την εφαρμογή αυτής της 
τεχνολογίας είναι η διαφύλαξη του φυσικού περιβάλ-
λοντος που τώρα παραβιάζεται συστηματικά με την 
εξόρυξη των αδρανών υλικών που απαιτούνται για τα 
μεγάλα τεχνικά έργα

. Η προοπτική αξιοποίησης της τεχνολογίας 
«Βernabei» για την διαχείριση των στερεών αποβλή-
των στην συγκεκριμένη συγκυρία, αποτελεί διαρκή 
πρόκληση για τις νέες Αυτοδιοικητικές Αρχές και τις 
τοπικές κοινωνίες

Του ιερέως
Παναγιώτου
Σ. Χαλκιά

Ο πολιτ ισμός 
μας και η τεχνική 
και επιστημονική 
πρόοδος τ ις τε-
λευταίες δεκαετίες, 
φίλοι αναγνώστες, 
παρουσίασαν μια 
ραγδαία και ασυ-

γκράτητη ανάπτυξη. Όμως, η πρόοδος αυτή 
που ο άνθρωπος θεοποίησε, αποδείχθηκε 
πως δεν του έφερε ευτυχία. Η τεχνοκρατία 
ούτε στην ευμάρεια τον οδήγησε, αλλά ούτε 
την ειρήνη και την ουσιαστική απελευθέρωση 
του χάρισε, όπως ο άνθρωπος περίμενε.

Αντίθετα, τον εισήγαγε σε δυσεπίλυτα 
προβλήματα, όπως την μόλυνση του περι-
βάλλοντος, την μαζοποίηση του ανθρώπου, 
την τυφλή κυριαρχία των μέσων ενημέρω-
σης, την εξάντληση των πηγών, την αυτο-
ματοποίηση, την αλλοτρίωση, το παγκόσμιο 
άγχος κ.λπ. Η «πρόοδος» αυτή ιδιαίτερα, δεν 
μπόρεσε να ικανοποιήσει τις ψυχολογικές 
ανάγκες του ανθρώπου, γιατί δεν κατάφερε 
μόνη της να αγγίξει όλο τον άνθρωπο.

Παρόλες τις ανέσεις που τον γέμισαν οι 
εφευρέσεις, ο άνθρωπος πνίγεται σήμερα, 
όσο ποτέ άλλοτε, σε συμπλέγματα, σε συ-
γκρούσεις εσωτερικές, σε κενά.

Παρά τη μεγάλη εξέλιξη της ψυχιατρικής 
και της ψυχολογίας, ο σύγχρονος άνθρωπος 
έχει μπλεχτεί στα γρανάζια της ανασφάλειας, 
του άγχους και της αβεβαιότητας, τόσο για 
τη δική του αξία, όσο για τις αξίες της ζωής, 
αλλά και για τους δρόμους του στη ζωή, κα-
ταστάσεις που οδηγούν σε ψυχική ακαταστα-
σία και ανισορροπία.

Οι ψυχολόγοι διαρκώς επισημαίνουν πως 
ο σύγχρονος άνθρωπος βρίσκεται συνέχεια 
κάτω από μια διπλή πίεση:

Πρώτον: Την μαζοποίηση, που τον κάνει 
σαν μια σταλαγματιά που χάνεται και πατιέ-
ται μέσα σε ένα απρόσωπο πλήθος και δεύ-
τερον: Από την ατομικοποίηση. Βάζει συχνά 
σε πρώτο πλάνο το «εγώ» του και γίνεται 
ατομιστής και τελείως αδιάφορος για τον 
συνάνθρωπό του, αλλά και ανίκανος για σω-
στές διαπροσωπικές σχέσεις ακόμη και μέσα 
στην ίδια του την οικογένεια. Γίνεται δυστυ-
χισμένος και δημιουργεί δυστυχία γύρω του. 
Όπως, λοιπόν, οι υπόλοιπες επιστήμες έτσι 
και αυτή της ψυχολογίας φαίνεται πως δεν 
έχει πετύχει το προσδοκώμενο αποτέλεσμα, 
δηλαδή να βοηθήσει τον άνθρωπο να νιώσει 
ισορροπία, γέμισμα, σκοπό, νόημα, ειρήνη, 
ευτυχία. Ίσως, γιατί ο άνθρωπος στη σπου-
δή του αγνόησε την προτροπή του Κυρίου 
«ουκ επ’ άρτω μόνο ζήσεται άνθρωπος».

Παράλληλα με τις ομολογίες και τις προ-
σωπικές εμπειρίες πολλών απλών συναν-

θρώπων μας (ότι δεν ωφελήθηκαν από την 
ψυχοθεραπεία και τους ψυχολόγους), ας 
δούμε τι έχουν να μας πουν κάποιοι «γίγα-
ντες» της ψυχιατρικής επιστήμης. Θα διαλέ-
ξουμε δύο.

Ας ακούσουμε πρώτα τον C. Jang, τον 
γνωστό ψυχίατρο και μαθητή του S. Frend, 
που λέει: «Στα τριανταπέντε χρόνια πείρας 
που έχω με ψυχασθενείς, θεραπεύτηκαν α-
πόλυτα μόνο εκείνοι οι άνθρωποι που είχαν 
θρησκευτική θεώρηση της ζωής».

Ας έρθουμε, όμως, και σε έναν σύγχρονο 
«γίγαντα» της ψυχιατρικής, τον Ελβετό ψυ-
χίατρο Paul Tournier (1898-1986), που είναι 
διεθνώς γνωστός ως εισηγητής της Ιατρικής 
της προσωπικότητας. Γράφει ο γιατρός Μ. 
Μηλίγκος στο βιβλίο του: «Ο Paul Tournier 
πίστευε απόλυτα στο Θεό και έβλεπε τα πά-
ντα κάτω από το φως της Αγίας Γραφής. Ο 
Θεός είναι το στήριγμα άνευ όρων, πάντοτε 
παρών και πάντοτε διαθέσιμος για τον καθέ-
να μας».

Θαυμάζει κανείς στον Tournier το ολο-
κληρωτικό του δόσιμο στο Θεό. Αβραμιαία η 
πίστη και η αφοσίωσή του σε Αυτόν. Πίστη 
που εκδηλώνεται ως πεποίθηση και ως εμπι-
στοσύνη.

Για τον Tournier και η Ιατρική βρίσκει τη 
σχέση της και τη συσχέτισή της με την Αγρία 
Γραφή. Σε ένα επιστημονικό συνέδριο, απευ-
θυνόμενος προς τους συνέδρους δήλωνε: 
«Θα νόμιζε κανείς ότι η Αγία Γραφή ασχο-
λείται αποκλειστικώς με θρησκευτικά ζητή-
ματα και δεν έχει σχέση με την πρόοδο της 
επιστήμης και με τη ζωή μας την ίδια. Η Αγία 
Γραφή παντού μιλάει για το Θεό στην πλάση, 
για την αναζήτηση της αληθινής φύσεως των 
γεγονότων, για την αντιμετώπιση της ζωής. 
Επισημαίνει ότι στα θέματα της ζωής δεν 
υπάρχει τύχη ή σύμπτωση, αλλά κάτι που 
συνδέεται με τον προορισμό του ανθρώπου. 
Τα επιστημονική συμπεράσματα γύρω από 
την υγεία και την αρρώστια, καθώς έρχονται 
σε αντιπαραβολή με τις αγιογραφικές από-
ψεις περί του ανθρώπου, βρίσκουν την πλη-
ρότητά τους και η Ιατρική γίνεται η επιστήμη 
του ανθρώπου στην ολότητά του».

Και σκέπτεται κανείς. Τόσο οι καθημερινές 
εμπειρίες και οι ομολογίες απλών συνανθρώ-
πων μας, όσο και οι ομολογίας γιγάντων της 
Ψυχιατρικής, δεν αξίζουν άραγε τον κόπο να 
ωθήσουν και αυτούς που αμφιβάλλουν ακό-
μη (γιατροί και ασθενείς) να δοκιμάσουν την 
ψυχολογία ή ψυχιατρική δεμένη με την πίστη 
και βασισμένη στην Αγία Γραφή;

Είμαι σίγουρος πως αν δοκιμάσουν με 
πίστη, εκατό τοις εκατό θα αναφωνήσουν 
μαζί με τον Hiltnee πως «χωρίς θρησκεία, η 
ψυχική υγεία θα είναι τουλάχιστον ατελής…».

Για να είμαστε καλά, δεν μας φτάνει η 
χειρουργική, η παθολογία, η ψυχιατρική. Μας 
χρειάζεται και η πίστη.

«…Ο Θεός είναι το 
στήριγμα άνευ όρων…»

Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
ΜΙΑ ΔΙΑΡΚΗΣ ΠΡΟΚΛΗΣΗ 

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου
Εθελοντική αιμοδοσία στο 

Δημαρχείο Μελίκης
Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024, ο Σύλλογος Εθελοντών Αιμο-

δοτών Μελίκης διοργανώνει Εθελοντική αιμοδοσία στο πρώην Δη-
μαρχείο Μελίκης, από τις 9:00 το πρωί έως τις 13:00 το μεσημέρι.

Η εθελοντική αιμοδοσία είναι απόλυτα ασφαλής και ο δότης δεν 
διατρέχει κανέναν απολύτως κίνδυνο για την υγεία του. Για να γίνει 
κάποιος εθελοντής αιμοδότης χρειάζεται:

• Να είναι 18-60 ετών και υγιής
• Να έχει κοιμηθεί καλά το προηγούμενο βράδυ
• Να μην έχει καταναλώσει αλκοόλ και φάρμακα
• Να έχει πάρει ένα ελαφρύ γεύμα όχι όμως μεσημεριανό
Παρακαλούνται οι φίλοι και τα μέλη του Συλλόγου να ενισχύσουν 

την προσπάθεια.
Θα ακολουθήσει εκδήλωση για την κοπή της βασιλόπιτας του 

συλλόγου
Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εθελοντών 

Αιμοδοτών Μελίκης

Πρόσκληση σε 
Αιμοδοσία

 Το Δ.Σ. Του Συλλόγου Εθελο-
ντών Αιμοδοτών Νέας Νικομήδειας 
«Η ΑΓΑΠΗ» καλεί τα μέλη του στην 
πρώτη Εθελοντική Αιμοδοσία της 
χρονιάς. Η Αιμοδοσία θα πραγματο-
ποιηθεί την Κυριακή 28/01/2024 στα 
γραφεία του Συλλόγου από τις 9.00 
εως και τη 13.00, σε συνεργασία με 
το Νοσοκομείο Βέροιας. 

 Παράλληλα στις 10.30 θα τελε-
στεί αγιασμός και θα πραγματοποι-
ηθεί η κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας του Συλλόγου.
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Γράφει ο Γεράσιμος Καλλιγάς, Καθηγητής – Εκδότης

Πως ήταν ο χώρος της παλιάς Μητρόπολης πριν την πρωτοβουλία των συμπολιτών μας; Ο πολυγραφότατος  
ιστορικός μας Θωμάς Γαβριηλίδης στο «Προσκύνημα στα Ιερά της Θεοσώστου πόλης Βέροιας» Βέροια,  
1996 γράφει τα εξής:

 «Και τώρα, έπειτα από ογδόντα ένα χρόνια (1993)μετά από την απελευθέρω-
ση, ποια είναι οι μοίρα της Παλιάς Μητρόπολης και του μαρτυρικού Γεροπλάτα-
νου; Εκείνη μοιάζει με ξεχασμένο ερείπιο κι εκείνος μ ένα εκτός φυσικού χώρου 
δέντρο που εμποδίζει την κυκλοφορία, λες και δεν υπάρχει άλλος τόπος για να 
περάσει ο δρόμος και να στήσουν οι έμποροι τα καταστήματα τους.»

Και συνεχίζει ο Θωμάς Γαβριηλίδης 3 χρόνια μετά μ’ ένα ακόμη συγκλονιστι-
κό του άρθρο:

«Περνούσα προχθές από την πλατεία Γεώργιου Παυλίδη, Mητροπολίτη Νίκαι-
ας και ήμουν κοντά στην οδό Κεντρικής όταν φωνές παιδικές μ έκαναν να σταμα-
τήσω και να γυρίσω προς τη μεριά τους και να δω τι συνέβαινε.

Ήταν μαθητές και μαθήτριες μιας τάξης Δημοτικού με το δάσκαλο τους  που 
έκαναν περιοδεία γνωριμίας στα μνημεία της Βέροιας, όπως μου φάνηκε, γιατί ε-
κείνη τη στιγμή τους άκουσα να φωνάζουν «κύριε κύριε, να ένα παλιό κτίριο!» και 
το δάσκαλο τους να τους ρωτάει «μήπως ξέρετε τι είναι;» και εκείνοι να απαντούν 
με φωνές θριαμβευτικές για 
την εύκολη αναγνώριση του 
αυτονόητου, ενός παλιού, ε-
ρειπωμένου κτιρίου με μιναρέ 

«ΤΖΑΜΙ! ΤΖΑΜΙ! ΤΖΑΜΙ!» 
 Ο δάσκαλος τους δεν έχασε, ευτυχώς το κέφι του από 

την άστοχη απάντηση και κοιτώντας εμένα τους είπε με πλα-
τύ χαμόγελο «εκείνος ο κύριος θα μπορούσε να σας πει πολ-
λά γι΄αυτό το κτίριο», αλλά όταν είδε το κάπως μουδιασμένο 
δικό μου χαμόγελο, τους υποσχέθηκε ότι θα τους μιλήσει 
για όσα έβλεπαν, αφού πρώτα πήγαιναν από τη μεριά της 
Κεντρικής.

Στάθηκα και κοιτούσα τα μαθητούδια να περνούν πολυ-
θόρυβα και χαρούμενα, που είχαν ξεφύγει από τους τέσσερις 
τοίχους της τάξης τους, και να κατευθύνονται προς τον ιερό ι-
στορικό πλάτανο της Βέροιας και μέσα μου γινόταν «χαμός»: 
Να αδράξω την ευκαιρία και να βρεθώ ξανά ανάμεσα σε μα-
θητές, έπειτα από τόσα χρόνια στη σύνταξη ή «να κάτσω στα 
αυγά μου» και να αφήσω όλη τη χαρά σε εκείνον τον νεαρό 
δάσκαλο, που φαινόταν να απολάμβανε το λειτούργημα του; 
Προτίμησα το δεύτερο, αλλά ακόμη αναρωτιέμαι αν έκανα 
αυτό που έπρεπε.

Άφησα λοιπόν τα μαθητούδια με τον δάσκαλο τους να 
κάνουν απερίσπαστα την περιοδεία τους και συνέχισα τον 
δρόμο μου προς την αντίθετη από αυτούς κατεύθυνση, προς 
την πλατεία Ωρολογίου , οικτίροντας όμως τον εαυτό μου και 
τη Βέροια ολόκληρη γιατί και σήμερα έπειτα από ενενήντα 
εφτά χρόνια από την απελευθέρωση μας από τον Τουρκικό 
ζυγό (16-10-1912)( σε τρία χρόνια συμπληρώνεται ένας 
αιώνας) η παλιά της, η βυζαντινή της Μητρόπολη, ο τόπος 
μαρτυρίου του Μητροπολίτη Αρσενίου και πολλών άλλων Βεροιαίων ανδρών, γυναικών και παιδιών, δίνει την ε-
ντύπωση στα νεαρά της βλαστάρια (και όχι μόνον σε αυτά) ότι πρόκειται για ένα από τα ερειπωμένα οθωμανικά 
τζαμιά της.

Δεν θα ήθελα με κανένα τρόπο να βρισκόμουν στη θέση του δασκάλου εκείνου, όταν υποχρεώθηκε να δικαι-
ολογήσει, όπως υποθέτω, στους μαθητές του την αχαρακτήριστη συμπεριφορά της Βέροιας απέναντι στο αρχαι-

ότερο και ιστορικότερο βυζαντινό της μνημείο. «Λίθοι και πλίνθοι και κέραμοι 
ατάκτως εριμμένα» (όπως θα έλεγε ο Θουκυδίδης) και δοκάρια μισοκαμένα και 
ένα άστεγο αποχωρητήριο κολλημένο κάπου εκεί στην κόγχη ρου Ιερού. Κρίμα! 
Κρίμα! Κρίμα!»

Επηρεασμένος ίσως από τα πύρινα άρθρα για το «ξεχασμένο ερείπιο» της 
παλαιάς Μητρόπολης ο γνωστός χειρούργος Γιάννης Αβραμίδης αποφασίζει 
να πάρει την πρωτοβουλία για την ίδρυση της «ΚΙΝΗΣΗ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΒΕΡΟΙΑΣ» που έχει σκοπό την 
αποκατάσταση της παλαιάς Μη-
τρόπολης. Για την κίνηση αυτή 
των ενεργών πολιτών ο γνωστός 
γιατρός σε όλους μας Θεόδω-
ρος Πολυχρονιάδης γράφει 
στο βιβλίο του «Αφιέρωμα στην 
παλαιά (Βυζαντινή) Μητρόπο-
λη Βέροιας» Βέροια, 2019:

«ΚΙΝΗΣΗ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟ-
ΛΙΤΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ, Τετάρτη 19 
Οκτωβρίου 2016

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 
ΤΩΝ  ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΠΟΚΑΤΑ-
ΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΛΙΑΣ ΜΗ-
ΤΡΟΠΟΛΗΣ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Η ΚΙΝΗΣΗ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟ-
ΛΙΤΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ συγκροτήθη-
κε στις 13-10-2008. Η πρώτη 
συνάντηση δεκατεσσάρων συ-
μπολιτών μας πραγματοποιή-
θηκε στα γραφεία του Ιατρικού 
Συλλόγου Βέροιας. Ο βασικός 

σκοπός της ήταν η δράση για την αποκατάσταση της Παλιάς Μητρόπολης της Βέροιας.
Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών αποκατάστασης της Παλιάς Μητρόπολής της Βέροιας, συγκεντρώ-

θηκαν τα μέλη την ΤΕΤΑΡΤΗ 28-92016 στις 7:00 μ.μ. στον όροφο του ΚΑΦΕ «ΣΤΑΡ» και μετά από συζήτηση 
πάρθηκαν οι εξής αποφάσεις:

1. Να δοθεί στη δημοσιότητα ένα απολογιστικό κείμενο για την μέχρι τώραπορεία της Κίνησης
2. Να συνεχιστεί η δραστηριότητα της Κίνησης σε άλλα προβλήματα που ταλανίζουν τη Βέροια 
3. Να ανανεωθεί η σύνθεση της.
ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ
Φίλες και φίλοι, συνδημότες της Βέροιας, η ιδέα να δημιουργηθεί η κίνηση μας ήταν πρόταση του γιατρού 

χειρουργού κ. Αβραμίδη Γιάννη. Προτιμήθηκε μάλιστα η εθελοντική μορφή της και όχι ενός Συλλόγου ως ένδειξη 
αγάπης και ανιδιοτελούς προσφοράς στην πόλης μας.

Αφορμή έδωσε η άθλια εξωτερική και εσωτερική κατάσταση της Παλιάς Μητρόπολης.
Τα δεινά που υπέστη το επιβλητικό Βυζαντινό Μνημείο του 11ου αιώνα και όχι μόνο από τους κατακτητές, 

φανέρωναν «σημάδια» πως η αντοχή του πλησίαζε στο τέλος. Το επόμενο βήμα σίγουρα θα ήταν η αυτόματη 
κατάρρευση του.

Ευτυχώς που προλάβαμε. Η ιστορία θα κατέγραφε με μελανά χρώματα πως η σύγχρονη Βέροια άφησε να 
χαθεί από αδράνεια και αδιαφορία το σημαντικότερο ίσως κομμάτι της θρησκευτικής και πολιτιστικής της κληρο-
νομιάς. Στην πρώτη εκείνη συνάντηση συγκροτήθηκε τριμελής επιτροπή που αποτελείτο από τον γιατρό κ. Πο-
λυχρονιάδη Θεόδωρο, τον καθηγητή κ. Πυρινό Παύλο και τον υποστράτηγο ε.α. κ. Τρομπούκη Αλέξανδρο. Και 
αναλάβαμε αμέσως δράση.Ήρθαμε σε επαφή με τον τότε Προϊστάμενο της 11ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιο-
τήτων κ. Πέτκο Αντώνιο, ο οποίος μας δήλωσε πως και για εκείνον η αποκατάσταση της Παλαιάς Μητρόπολης 
αποτελεί το σημαντικότερο έργο πριν την συνταξιοδότηση του. 

Υπολόγιζε μάλιστα να τελειώσει το έργο μέχρι τέλους του 2013. Δεν πρόλαβε όμως να το ολοκληρώσει. Συ-
νταξιοδοτήθηκε με εντολή της υπηρεσίας του.

Στη συνέχεια επισκεφθήκαμε τον Μητροπολίτη μας κ. Παντελεήμονα, ο οποίος μας διαβεβαίωσε πως θα 
ήταν αρωγός στο έργο μας.

Συναντήσαμε τον τότε ευρωβουλευτή κ. Παπασταμκο Γεώργιο και ζητήσαμε την βοήθεια του, λόγω των γνώ-
σεων του, για τη μεθόδευση των ενεργειών μας. Μας είπε: “ η επιτυχία της προσπάθειας σας εξαρτάται από την 
Εκκλησία, την Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων και την κινητοποίηση του Λάου 
της Βέροιας. 

Χρειάζεται να προχωρήσουν οι μελέτες στο Υπουργείο Πολιτισμού και το 
ΚΑΣ , και από εκεί στην Περιφέρεια Μακεδονίας Θράκης για να ενταχθεί στο 
πρόγραμμα ΕΣΠΑ». 

Τώρα γνωρίζουμε τι έπρεπε να κάνουμε. Οι επισκέψεις μας προς τον Μη-
τροπολίτη, αλλά και τον κ. Πέτκο ήταν συνεχείς και επίμονες. Παράλληλα συγκε-
ντρώσαμε πάνω από 2.300 υπογραφές υποστήριξης της προσπάθειας μας συ-
μπολιτών μας και ενημερώναμε την πρόοδο των ενεργειών μας με δημοσιεύσεις 
στον τοπικό τύπο. 

Ευτυχώς για την ΚΙΝΗΣΗ μας μια συγκυρία άνοιξε μια πόρτα στις προ-
σπάθειες μας. Ανέλαβε Υπουργός Πολιτισμού ο κ. Σαμαράς Αντώνης που ο 
συμπολίτης μας κ. Ζιώγας Κώστας ήταν κουμπάρος του. Τον επισκεφθήκαμε 
και ζητήσαμε να μας βοηθήσει. Δέχθηκε με χαρά, εντάχθηκε στην Κίνηση μας , 
και αμέσως φρόντισε να συναντηθούμε με τον κ. Υπουργό. Μετά από συνεννό-
ηση με τον Μητροπολίτη αλλά και τον κ. Πέτκο για τις επαφές μας η συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε στις 26-2-2009. Παρόντες ο Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων 
συνοδευόμενος από τον μοναχό Γεράσιμο, ο κ. Ζιώγας Κωνσταντίνος, ο κ. Πο-
λυχρονιάδης Θεόδωρος, ο κ. Πυρινός Παύλος και ο κ. Τρομπούκης Αλέξανδρος. 
Ο κ. Πέτκος παρέμεινε στο γραφείο του στη Βέροια ώστε να είναι σε επιφυλακή 
για τυχόν διευκρινήσεις. 

Αναφέραμε στον κ. Υπουργό την σοβαρότητα του έργου , υποβάλαμε την 
κατάσταση με τις υπογραφές των συμπολιτών μας και ζητήσαμε να μας δηλώσει 
τις προθέσεις του του σχετικά με το αίτημα μας.

Η στάση του μας εξέπληξε. Ζήτησε και συνομίλησε παρουσία μας με τον κ. 
Πέτκο και του είπε επί λέξει:… «Θέλω σε τρεις μήνες τον φάκελο με τις μελέτες 
και τα σχέδια στο Υπουργείο…και το σχέδιο θα προχωρήσει». Η χαρά μας ήταν 
μεγάλη.

Τα πράγματα ξεκίνησαν καλά. Τα σχέδια πήγαν στο υπουργείο και προω-
θήθηκαν, όμως η ζωή και η πολιτική παίζουν παράξενα παιχνίδια. Έπεσε η 
κυβέρνηση πριν εγκριθούν τα σχέδια από το ΚΑΣ στις 19-10-2010 οργανώσαμε 
ανοιχτή συγκέντρωση στο Παύλειο Πολιτιστικό Κέντρο για την ενημέρωση των 
συμπολιτών μας και συζήτηση με την παρουσία του Μητροπολίτη, φορέων 

και δημοτών. Όλοι συμφωνήσαμε για την ανάγκη επίσπευσης των 
ενεργειών, διότι, όπως είχαν επισημάνει κάποιοι ομιλητές, έναν αιώνα 
μετά την απελευθέρωση της Βέροιας η Παλαιά Μητρόπολη παραμένει 
κλειστή.

Αναλαμβάνει υπουργός Πολιτισμού ο κ. Παύλος Γερουλάνος. Επι-
σκεπτόμαστε τότε τον βουλευτή κ. Άγγελο Τόλκα, τον ενημερώνουμε 
για τη δράση μας και του ζητάμε να μας βοηθήσει. Μας απαντά πως 
θα μιλήσει στον Υπουργό και θα κάνει ότι μπορεί. Πραγματικά μετά 
από δεκαπέντε μέρες μας ειδοποίησε ότι το ΚΑΣ ενέκρινε τα σχέδια 
και πως το θέμα προχωράει στη Περιφέρεια και το ΕΣΠΑ.Τελικά εγκρί-
θηκαν τα 3.465.000 ευρώ και το έργο της αποκατάστασης ξεκίνησε.

 Από τη στιγμή εκείνη δεν παύσαμε να παρακολουθούμε την 
πορεία των εργασιών μέχρι την ολοκλήρωση. Τα εγκαίνια έγιναν τον 
Ιούνιο του 2016, παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη κ. Βαρθολο-
μαίου, με την διεύθυνση πλέον της κ. Αγγελικής Κοτταρίδη.

Η ΚΙΝΗΣΗ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ
Ιωάννης Αβραμίδης, Αναστάσιος Βασιάδης, 
Δημήτριος Βλαχόπουλος, Θωμάς Γαβριήλιδης, 
Γεώργιος Δουλγέρογλου, Θεόδωρος Καζαντζίδης,
Γεώργιος Καλογήρου, Νίκος Καπετάνιος,
Νίκος Μανούδης, Μιχάλης Μαρμαράς, 
Θεόδωρος Πολυχρονιάδης, Παύλος Πυρινός, 
Αλέξανδρος Τρομπούκης και Βασίλειος Φωκάς.»

ΠΩΣ ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ ΤΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ ΠΕΤΡΟΥ ΚΑΙ ΠΑΥΛΟΥ
Η αποκατάσταση της παλιάς Μητρόπολης της Βέροιας οφείλεται στην πρωτοβουλία της ΚΙΝΗΣΗ ΕΝΕΡΓΩΝ 

ΠΟΛΙΤΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ και ιδιαίτερα στην πρόταση ίδρυσης της κίνησης του χειρούργου ιατρού Αβραμίδη Ιωάννη και 
στους επικεφαλής της κίνησης Πολυχρονιάδη Θεόδωρου, Πυρινού Παύλου και Τρομπούκη Αλέξανδρου

Θωμάς 
Γαβριηλίδης

Ιωάννης Αβραμίδης

Θεόδωρος 
Πολυχρονιάδης

Πυρινός 
Παύλος

Αλέξανδρος
 Τρομπούκης

«Και τούτο το έργον Νικήτα Θυηπόλου» Η Επιγραφή αυτή είναι χαραγμένη στην 
αετωματική μαρμάρινη κύρια είσοδο (δυτική) της παλιάς Μητρόπολης

Οδός Κεντρικής, Βέροια 1916
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CMYK

Γράφει ο 
Παναγιώτης
Παπαδόπουλος
Φιλόλογος

Τα δυσάρεστα γεγο-
νότα στην Κύπρο από τα 
ματωμένα Χριστούγεννα 
του 1963, συνεχίζονται με 
επικίνδυνες εξελίξεις για 
το μέλλον του Νησιού της 
Αφροδίτης. Ο Γεώργιος 
Παπανδρέου, με επιστολή του την ίδια 
μέρα προς τον Υπουργό ΗΠΑ Άτσεσον, 
αποδεχόταν το σχέδιό του, δηλαδή, την 
Πλήρη Ένωση της Κύπρου με την Ελ-
λάδα. Παρέμεναν, βέβαια, κάποιες διευ-
κρινήσεις σχετικά με τις παραχωρήσεις 
των βάσεων στους Τούρκους στο Νη-
σί. Ο Μακάριος όμως διαφωνούσε με 
το σχέδιο Άτσεσον. Ήθελε την απομά-
κρυνση των Τούρκων από τη διοίκηση 
της Νήσου «Αυτοδιάθεση» εποχή που 
ο ψυχρός πόλεμος μεταξύ Αμερικής και 
Σοβιετικής Ένωσης βρισκόταν στην ακ-
μή του. Δυστυχώς για την ένωση στην 
προσπάθεια της Αυτοδιάθεσης  υπήρ-
χε συνταγματική απαγορευτική διάταξη 
στους όρους της Συνθήκης της Λωζάν-
νης. Αυτό ίσχυε και στην περίπτωση της 
Ένωσης με την Ελλάδα διότι αγνοούσαν  
τις δύο εγγυήτριες Δυνάμεις, όπως της 
Αγγλίας και της Τουρκίας. Οι ενέργειες 
των Κυπρίων είχαν σοβαρά εμπόδια 
της Συνθήκης για οποιαδήποτε αντίθετη 
προσπάθεια.

Σε αυτή τη πιο κρίσιμη φάση της λύ-
σης της Κύπρου, ο πρωθυπουργός της 
Ελλάδος Γεώργιος Παπανδρέου αποφα-
σίζει, παρά την αντίθετη άποψη του Μα-
καρίου, να στείλει μυστικά στην Κύπρο 
μια μάχιμη Μεραρχία στρατό με πλήρη 
πολεμικό εξοπλισμό, αποτελούμενη από 
8,500 χιλιάδες άνδρες με 3 συντάγματα 
πεζικού, 2 μοίρες καταδρομών και 2 ί-
λες αρμάτων. Η ύπαρξη της Μεραρχίας 
αποφασίστηκε για την άμυνα του νησιού 
από πιθανή τουρκική εισβολή. Την εντο-
λή του πρωθυπουργού  εκτέλεσε ο τότε 
Υπουργός Άμυνας Πέτρος Γαρουφαλιάς. 
Η μεταφορά ολοκληρώθηκε στις 20 Ο-
κτωβρίου του 1964.    

Η ιστορία διδάσκει τα Πάντα ακόμη 
και το μέλλον. Λαμαρτίνος, Γάλλος

Η  Χούντα των Αθηνών προβαίνει, 
κάκιστα, στην απόσυρση της Μεραρχίας 
από την Κύπρο και η  Κύπρος έμεινε 
στα αρπάχτηκα νύχια της Τουρκίας.    

Οι πρωταγωνιστές άλωσης της Δη-
μοκρατίας της Κύπρου είχαν το σχέ-
διό τους βάσει του οποίου έπρεπε ένα 
μεγάλο μέρος του νησιού έπρεπε  να 
δοθεί δώρο στους Τούρκους Όλα αυτά 
τα γεγονότα τα ήξερε ο Κίσινγκερ, γι αυ-
τό  ξερνούσε  όλη την εμετική του χολή 
για την Ελλάδα και τον πολιτισμό της. 
Μίσος και εκδίκηση ήταν πάντα τα αι-
σθήματα του ΥΠΕΞ Αμερικής Κίσινγκερ 
τα οποία εξεδήλωσε σε μια συνέντευ-
ξη που έδωσε το 1994. «Ο λαός των 
Ελλήνων είναι αναρχικός και δύσκολος 
να τιθασευτεί. Γι’ αυτό πρέπει να τον 
χτυπήσουμε βαθιά στις πολιτιστικές του 
ρίζες. Τότε ίσως αναγκαστεί να συμμορ-
φωθεί.» Η δήλωση αυτή αφορούσε τα 
γεγονότα του 1974, όμως αναφέρονταν 
στο παρελθόν, την αντιαμερικανική  στά-
ση της Κυπριακής Κυβέρνησης το 1964. 
Λέγεται ότι την διέψευσε αλλά δεν έγινε 
πιστευτός. Ήταν ο άνθρωπος που με 
τον πρωθυπουργό της Τουρκίας Ετσεβίτ 

σχεδίασε και παρέδωσε το 
νησί στον όλεθρο. Φρόντι-
σε μάλιστα να εξασφαλίσει 
την Τουρκία από τα ελληνικά 
πυρά. Έτσι ολοκληρώθηκε 
η προδοσία.. Έλεγε για τους 
Έλληνες« Εννοώ να πλήξου-
με τη γλώσσα του, την θρη-
σκεία του, τα πνευματικά και 
ιστορικά του αποθέματα..» Η 
ανθελληνική πολιτική της Α-
μερικής βρισκόταν στο από-

γειο του μίσους κατά της Ελλάδος από 
τον ΥΠΕΞ των ΗΠΑ με αφορμή τα γεγο-
νότα του 1964 και εκφράστηκε με χυδαίο 
τρόπο με σκοπό να πλήξει την ιστορία 
και τον ελληνικό πολιτισμό. Με την ατολ-
μία των Ελλήνων και την ένοχη σιωπή 
των Αμερικανών διοργανώθηκε στις 5-6 
Σεπτεμβρίου 1955η εξόντωση του Ελ-
ληνισμού της Κωνσταντινούπολης. Οι 
θάνατοι ,οι καταστροφές των Ρωμιών 
ήταν εξοντωτική. Τότε η Πόλη αριθμούσε 
80 χιλιάδες Χριστιανούς Έλληνες και με 
βάσει της Συνθήκης της Λωζάννης δεν 
περιελήφθη στην ανταλλαγή των πληθυ-
σμών της Μ.Α.

Στις 23 Νοεμβρίου 1973 ο ισχυρός 
άντρας της Χούντας Ιωαννίδης ανέτρε-
ψε  «τον Πρόεδρο» Γ. Παπαδόπουλο 
και  την κυβέρνηση του Σπύρου Μαρ-
κεζίνη και τοποθέτησε ως νέο Πρόεδρο 
τον στρατηγό εν ενεργεία Στη συνέχεια 
διόρισε μια ομάδα ανδρείκελων με πρω-
θυπουργό τον  Ανδρουτσόπουλο. Στις 
15 Ιουλίου 1974, έγινε το αποτυχόν πρα-
ξικόπημα. κατά της ζωής του Μακαρίου

Ο διασωθείς Μακάριος στις 19 Ιου-
λίου μέσω της αναξιόπιστης φίλης χώ-
ρας της Ελλάδος, Αγγλίας, έφτασε στο 
Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ και κα-
τήγγειλε την ελληνική εκτροπή. Τώρα ο 
χρόνος μετράει αντίστροφα. Οι Τούρκοι 
καραδοκούσαν

 Τι ειρωνεία! Ο Μακάριος στις 19 
στ0ν ΟΗΕ και ο Ετσεβίτ στην Αγγλία 
έπαιρνε τις τελευταίες οδηγίες από τον 
γερμανοεβραίο μαέστρο της χορωδίας 
Χέρνη Κίσινγκερ.

Ο Χένρυ Άλφρεντ Κίσινγκερ. Υπήρξε 
διακεκριμένος διπλωμάτης των ΗΠΑ. 
Χειρίστηκε με επιτυχία σοβαρές διακρα-
τικές  υποθέσεις επί της προεδρίας Νί-
ξον και Φορντ. Ο Κίσινγκερ, θεωρείται 
ως μία από τις σημαντικότερες προσω-
πικότητες  της διεθνούς πολιτικής  δι-
πλωματίας κατά τον 20ό αιώνα. Θεω-
ρείται ένας από τους επιτυχέστερους  
της αμερικανικής διπλωματίας. Το 1973 
προτάθηκε για το Βραβείο Ειρήνης. Του 
οποίου η καριέρα σταμάτησε με την υ-
πόθεση της ύπρου. Απεβίωσε στις 29 
Νοεμβρίου 2023, σε ηλικία 100 ετών. 
Εκεί στις ουράνιες μονές του θεού θα 
κριθούν οι διπλωματικές του επιτυχίες 
με άλλα κριτήρια

Πηγές πληροφοριών.
1 .Γιάννης  Βραχ ίμης  «Κύπρ ι -

ος .Ανατολή Κύπρος-Δύση.» Έκδ. 
Αγ .  Παύλου  41 -Λευκωσ ία .σελ ί -
δες.66,124,151,156,212.

2 . Α θ α ν ά σ ι ο ς  Σ τ ρ ι γ ά ς . 
Σελ.30,64,72,92,96-7,124-132.

3.Δημήτρης Αναλυς.  ΚΎΠΡΟΣ, Επι-
χείρηση «ΑΤΙΤΛΑΣ»Σελ.30,50,5778…

 Η συνέχεια για την επίμαχη περίοδο. 
Ο ρόλος του Ναύαρχου Αραπάκη,και η 

τύχη της γνωστής Μεραρχίας
 του Γ. Παπανδρέου.

ΧΕΡΝΥ ΚΙΣΙΝΚΕΡ:ΥΠΕΞ ΗΠΑ ΚΑΙ ΤΑΞΙΑΡΧΟΣ
 ΔΗΜΗΤΡΗΣ  ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΑΝ ΤΙΣ 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΤΑΦΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ: ΑΤΤΙΛΑΣ Ι,2.
«Με σθένος τη μάχη να δίνουμε για τη γη που πατούμε

Για τα παιδιά μας ζωή να προσφέρουμε
 χωρίς λύπη καμία» Τυρταίος

Γράφει ο Θωμάς 
Γαβριηλίδης
Φιλόλογος
-Συγγραφέας

Η ΘΕΙΑ ΔΙΚΗ ΘΑ ΣΒΗΣΕΙ 
ΤΟΝ ΓΙΟ ΤΗΣ ΞΥΠΑΣΙΑΣ ΚΟΡΟ

1. Αλλ’ όταν γεφυρώσουν 
της χρυσόσπαθης Αρτέμιδας
2. την ιερή ακτή και την 
παράλια  
Κυνόσουρα με καράβια,
3. με μανιασμένη ελπίδα την 

λαμπερήν Αθήνα κουρσεύσαντες,
4. η θεία Δίκη θα σβήσει τον με παράφορη δύναμη Κόρο,
5. το γιο της Ξυπασιάς με την τρομακτική φόρα,
6. που θαρρεί πως τα πάντα θα σκύψουν σ’ αυτόνε.
7. Γιατί χαλκός θα συγκρουστεί με χαλκό και μ’ αίμα ο Άρης
8. θα πορφυρώσει το πέλαγος. Ο γιος τότε του Κρόνου,
9. που βλέπει τα πάντα, την ελεύθερη φέρνει 
της Ελλάδας τη μέρα
10. και η κραταιή μαζί του η Νίκη.

ΒΑΚΙΔΟΣ ΧΡΗΣΜΟΣ ΠΕΡΙΤΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΝΙΚΗΣ (Ε.Α. XIV, 98)

1. Αλλ’ όταν Αρτέμιδος χρυσαόρου ιερόν ακτήν
2. νηυσί γεφυρώσωσι και ειναλίην Κυνόσουραν
3. ελπίδι μαινομένη λιπαράς πέρσαντες Αθήνας,
4. δία Δίκη σβέσσει κρατερόν Κόρον, Ύβριος υιόν,
5. δεινόν μαιμώωντα, δοκεύντ’ ανά πάντα πιθέσθαι.
6. Χαλκός γαρ χαλκώ συμμίξεται, αίματι δ’ Άρης
7. πόντον φοινίξει, τοτ’ ελεύθερον Ελλάδος ήμαρ
8. ευρύοπα Κρονίδης επάγει και πότνια Νίκη.

ΣΧΟΛΙΑ
Ο χρησμός που παρουσιάζεται στο σημερινό μου σημεί-

ωμα δόθηκε από τον ιερέα και μάντη των Δελφών Βάκι πριν 
από τη ναυμαχία της Σαλαμίνας (Σεπτέμβριος 480 π.Χ.), τότε 
που ο ευρισκόμενος στην περιοχή της Σαλαμίνας ελληνικός 
στόλος δεν είχε ακόμη αποφασίσει πού θα αντιμετώπιζε τον 
περσικό στόλο, που ήταν πολύ μεγαλύτερος. Οι Πελοποννή-
σιοι είχαν τη γνώμη ότι ο ελληνικός στόλος θα έπρεπε να ε-
μποδίσει απόβαση του περσικού στόλου στην Πελοπόννησο, 
ενώ και το πεζικό στράτευμα είχε παραταχθεί στον Ισθμό της 
Κορίνθου, στον οποίο είχε χτιστεί και τείχος. Οι Αθηναίοι α-
ντίθετα είχαν τη γνώμη ότι ο ελληνικός στόλος, του οποίου τα 
περισσότερα πλοία ήταν αθηναϊκά, έπρεπε να αντιμετωπίσει 
τον περσικό στη Σαλαμίνα, όπου δεν υπήρχε αρκετός χώρος 
για να αναπτυχθεί ο μεγάλος εχθρικός στόλος. Με το μέρος 
των Αθηναίων ήταν και οι Αιγινήτες και οι Μεγαρείς, επειδή 
δεν ήθελαν να εγκαταλείψουν τις πόλεις τους, όπως είχαν ή-
δη κάνει οι Αθηναίοι, οι οποίοι είχαν μεταφέρει τις οικογένειές 
τους στη Σαλαμίνα, στην Αίγινα και στην Τροιζήνα.

Για τους περσικούς πολέμους πηγή, ως γνωστόν, είναι 
το ιστορικό έργο του πατέρα της Ιστορίας Ηροδότου του Αλι-
καρνασσέα, στον οποίο και θα δώσω το λόγο στη συνέχεια, 
αφού σημειώσω ότι, όπως φαίνεται από τα γραφόμενά του, 
οι Έλληνες και μετά από το χρησμό του Βάκι, που τους έλεγε 
σχεδόν ξεκάθαρα ότι τελικά ο Δίας θα τους χαρίσει τη νίκη, 
συνέχιζαν να διαφωνούν, σαν να μην πίστευαν στη γνησιότη-
τα του χρησμού, ώσπου αντιλήφθηκαν ότι ήταν περικυκλωμέ-
νοι από τον περσικό στόλο και ήταν υποχρεωμένοι θέλοντας 
και μη θέλοντας να ναυμαχήσουν στα νερά της Σαλαμίνας.

 ΗΡΟΔΟΤΟΣ (Ιστορία, βιβλίο Θ΄ «Ουρανία» κεφ. 77)
Όταν εξετάζω (γράφει ο Ηρόδοτος) αυτά τα γεγονότα 

δεν μπορώ να κατηγορήσω τους χρησμούς ως ψεύτικους, 
ούτε και θέλω να κατηγορήσω αυτούς που εκφράζονται τόσο 
καθαρά, όπως παρακάτω: (ο χρησμός» «Αλλ’ όταν με πλοία 
γεφυρώσουν την ιερή ακτή της Αρτέμιδος με τα χρυσά όπλα, 
και την παραθαλάσσια Κυνόσουρα, αφού κάψουν με ξέφρενη 
ελπίδα την πλούσια Αθήνα, τότε η θεία Δίκη θα σβήσει τον 
κρατερό Κόρο, το γιο της Ύβρεως, τον θεότρελο, που θέλει 
να υποταχθούν σ’ αυτόν τα πάντα. Ο χαλκός θα συγκρουστεί 
με το χαλκό, και μ’ αίμα θα βάψει τη θάλασσα ο Άρης. Τότε 
ο Ζευς ο παντεπόπτης κι η σεβάσμια Νίκη θα φέρουν στην 
Ελλάδα μέρα λευτεριάς».

Σε τέτοια λόγια που λέγονται τόσο καθαρά από τον Βάκι, 
ούτε ο ίδιος (εγώ ο Ηρόδοτος) τολμώ να ‘χω αντίρρηση, ούτε 
σ’ άλλον κανένα επιτρέπω.

Κεφ. 78. Οι στρατηγοί στη Σαλαμίνα εξακολουθούσαν να 
λογομαχούν και δεν πήρανε είδηση πως τους είχαν περικυ-
κλώσει οι βάρβαροι με τα πλοία και νόμιζαν πως εκείνοι βρί-
σκονταν στις παλιές θέσεις τους όπως ήταν την ημέρα.

Κεφ. 82. Ενώ λοιπόν αυτοί (οι στρατηγοί των Πελοποννη-
σίων) δεν πίστευαν όσα τους είπε ο Αριστείδης (ο Αθηναίος 
ο αποκαλούμενος Δίκαιος, ο οποίος είχε μιλήσει προηγου-
μένως και με τον Θεμιστοκλή τον συμπατριώτη του) ήρθαν 
μερικοί Τήνιοι αυτόμολοι (από τον περσικό στόλο) και τους 
είπαν όλη την αλήθεια (ότι ήταν δηλαδή πολιορκημένοι από 
τον περσικό στόλο). Για την εκδούλευσή τους αυτή το όνομά 
τους (των Τηνίων) γράφτηκε στον τρίποδα που αφιερώθηκε 
στους Δελφούς (μετά τη μάχη των Πλαταιών το 479 π.Χ.) 
ανάμεσα στα ονόματα εκείνων (των Ελλήνων) που κατέστρε-
ψαν το βάρβαρο. Με το πλοίο των Τηνίων και το άλλο από τη 
Λήμνο που αυτομόλησε πρωτύτερα, ο αριθμός του Ελληνι-
κού στόλου συμπληρώθηκε σε τριακόσια ογδόντα πλοία.

Κεφ. 86. Τα περισσότερα πλοία των βαρβάρων καταβυθί-
στηκαν στη Σαλαμίνα, άλλα από τους Αθηναίους κι άλλα από 
τους Αιγινήτες…

Καφ. 96. Όταν σταμάτησε η ναυμαχία οι Έλληνες έσυραν 
στη Σαλαμίνα όσα ναυάγια έπλεαν ακόμη… Στο μεταξύ φύ-
σηξε ζέφυρος κι έριξε πολλά από τα ναυάγια στην ακτή της 
Αττικής που τη λένε Κωλιάδα. Έτσι ξεπληρώθηκαν κι όλοι οι 
άλλοι χρησμοί, όσους είπαν ο Βάκις και ο Μουσαίος για τη 
ναυμαχία αυτή, κι επί πλέον ο παλιός χρησμός του Αθηναίου 
χρησμολόγου Λυσιστράτου, που πριν από πολλά χρόνια ει-
πώθηκε για τα ναυάγια… «Οι γυναίκες στην Κωλιάδα θα χρη-
σιμοποιήσουν στους φούρνους τους ξύλα από κουπιά». Αυτό 
κι έγινε μετά την αναχώρηση του βασιλιά (Ξέρξη).

Κεφ. 97. Όταν ο Ξέρξης είδε τη μεγάλη καταστροφή… 
(από το θρόνο του στους πρόποδες του Αιγάλεω) αποφάσισε 
να φύγει. Δεν ήθελε όμως, να καταλάβουν το σχέδιό του οι 
Έλληνες μήτε κι οι δικοί του και γι’ αυτό προσπάθησε να κάνει 
γέφυρα ως τη Σαλαμίνα, δένοντας φοινικικά φορτηγά για να 
χρησιμεύσουν και για γέφυρα και για τείχος… Κάνοντας αυτά 
ο Ξέρξης έστειλε συγχρόνως στην Περσία ταχυδρόμο για να 
αναγγείλει τη συμφορά που έπαθε…

Κεφ. 99. Η πρώτη είδηση ότι ο Ξέρξης κυρίευσε την Α-
θήνα σαν έφτασε στα Σούσα προξένησε τόση χαρά στους 
Πέρσες, ώστε έστρωσαν όλους τους δρόμους με μυρσίνες, 
έκαιγαν θυμιάματα, έκαναν θυσίες και πανηγύριζαν. Η δεύ-
τερη είδηση τους συγκλόνισε κυριολεκτικά, τόσο που έσχιζαν 
όλοι τα ρούχα τους και παραδόθηκαν σε ακράτητους θρήνους 
και οδυρμούς…

Κεφ. 100. Το πένθος αυτό των Περσών κράτησε ως τότε 
που γύρισε ο Ξέρξης… (480 π.Χ.).

 ΣΧΟΛΙΑ – ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ
1. Οι αρχαίοι Έλληνες μετά τη Μάχη των Πλαταιών (479 

π.Χ.) και τη φυγή από την Ελλάδα των ηττημένων Περσών 
με τον Μαρδόνιο, αφιέρωσαν στους Δελφούς έναν χρυσό 
τρίποδα, ο οποίος στηριζόταν πάνω στα κεφάλια τριών χάλκι-
νων φιδιών, των οποίων τα σώματα αποτελούσαν σπειροειδή 
στήλη. Στη στήλη αυτή χαράχτηκαν τα ονόματα των πόλεων 
που είχαν συμμετάσχει στους αγώνες εναντίον των Περσών.

Το μνημείο αυτό είχε μεταφερθεί αργότερα και είχε το-
ποθετηθεί στον ιππόδρομο της Κωνσταντινούπολης, όπου 
παραμένει ως τώρα μόνο βέβαια η σπειροειδής στήλη των 
τριών φιδιών με τα ονόματα των αρχαίων ελληνικών ηρωι-
κών πόλεων… για να θυμίζει στους Οθωμανούς περασμένα 
μεγαλεία…

2. Ο Ξέρξης, αχόρταγος, ονειρευόταν με την υποταγή της 
Ελλάδας να γίνει κοσμοκράτορας. Κυριευμένος από την Ύ-
βριν, την άμετρη αλαζονεία και ξυπασμένος κατέστρεψε τους 
ναούς των θεών πάνω στην Ακρόπολη των Αθηνών χωρίς να 
λογαριάζει ούτε θεούς ούτε δαίμονες, γι’ αυτό και η θεία Δίκα 
τον συνέτριψε.

3. Τα λείψανα των ναών και των αγαλμάτων τους οι Αθη-
ναίοι, πριν χτίσουν τα νέα και λαμπρότερα, τα απόθεσαν με 
ευλάβεια σε έναν λάκκο πάνω στην Ακρόπολη και τα έθαψαν, 
ώσπου τα έβγαλαν ξανά στην επιφάνεια οι αρχαιολόγοι και 
κοσμούν τώρα το περίφημο Μουσείο στους πρόποδες της 
Ακρόπολης, αδιάψευστοι μάρτυρες της Ύβρεως των Περσών 
του Ξέρξη.

Βιβλιογραφία: Ηροδότου Ιστορία (εισαγωγή, μετάφρα-
ση-σχόλια Αδ. Θεοφίλου, Ε.Ε.Ε.Γ. ΠΑΠΥΡΟΣ Αθήναι 1953).

ΧΡΗΣΜΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΘΟΛΟΓΙΑ

Ένα από τα κατεστραμμένα το 480 π.Χ. αγάλματα της 
Ακρόπολης των Αθηνών από τους Πέρσες
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CMYK

Άρθρο του Λευτέρη Αυγενάκη,
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία, ο πληθυσμός της γης 
μέχρι το 2050 θα έχει ξεπεράσει τα 10 δισεκατομμύρια 
κατοίκους, την στιγμή που ήδη 783 εκατομμύρια άνθρωποι 
υποφέρουν από πείνα και περί τα 2,4 δισεκατομμύρια δεν 
έχουν ασφαλή πρόσβαση σε επαρκή τροφή. Το πρόβλημα 
της επισιτιστικής επάρκειας που αντιμετωπίζει ήδη ο πλα-
νήτης μας και μας αφορά άμεσα ή έμμεσα όλους όπου κι αν 
βρισκόμαστε, μπορεί να οδηγήσει σε κοινωνικές εκρήξεις με 
απρόβλεπτες διαστάσεις, αφού κάποιος που βρίσκεται αντι-
μέτωπος με το φάσμα της πείνας, δεν πείθεται από θεωρίες 
ή από καλές προθέσεις.

Σε αυτό το πλαίσιο, εκπροσωπώντας τη χώρα μας στο 
Παγκόσμιο Φόρουμ για τα Τρόφιμα και τη Γεωργία (GFFA) 
του BMEL, που αποτελεί την μεγαλύτερη διάσκεψη υπουρ-
γών γεωργίας και διεθνών οργανισμών στον κόσμο και 
πραγματοποιείται από το 2009 στο Βερολίνο στην αρχή της 
Διεθνούς Πράσινης Εβδομάδας, είχα την ευκαιρία να θέσω 
το ζήτημα της σπατάλης των τροφίμων, ένα μείζον ζήτημα 
για τον δυτικό και ευρύτερα τον ανεπτυγμένο κόσμο.

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Συμμαχίας για τη 
Μείωση Σπατάλης Τροφίμων κάθε χρόνο το 1/3 της παγκό-
σμιας παραγωγής, που αντιστοιχεί σε 1,3 δισεκατομμύρια 
τόνους τροφίμων χάνεται ή σπαταλάται, ενώ στην Ελλάδα 
η συνολική ποσότητα τροφίμων, που κάθε χρόνο απορ-
ρίπτουν τα ελληνικά νοικοκυριά, υπολογίζεται σε 930.323 
τόνους.

Πρόκειται για μια αχρείαστη σπατάλη, που για την πολι-
τική ηγεσία κάθε χώρας, αλλά και συλλογικά για την παγκό-
σμια κοινότητα, αποτελεί μια τεράστια πρόκληση. Έχοντας 
ως απώτερο σκοπό την ανάπτυξη αειφόρων συστημάτων 
τροφίμων, τα οποία εξ’ ορισμού θα εξασφαλίζουν την υγεία 
τόσο των ανθρώπων, όσο και του πλανήτη, η πολιτική και η 
στρατηγική της Ελλάδας περιγράφεται από το εξής τρίπτυ-
χο: συνειδητοποιημένοι καταναλωτές, υπεύθυνοι παραγω-
γοί, καινοτόμες μέθοδοι και τεχνολογίες.

Προς αυτήν την κατεύθυνση κινούμενοι, αναπτύσσουμε 
ένα ευρύ πλαίσιο δράσεων και παρεμβάσεων υλοποιώντας 
τις αρχές της Πράσινης Συμφωνίας, αλλά και της στρατηγι-

κής «από το αγρόκτημα στο πιάτο», ενώ ταυτόχρονα αξιο-
ποιούμε κάθε δυνατότητα που παρέχει η ΕΕ μέσα από την 
υλοποίηση της ΚΑΠ, όπως το Μέτρο 16, για μια πολιτική 
που προάγει την κυκλική πράσινη οικονομία. Παράλληλα, ε-
νισχύουμε τη δημιουργία και το ρόλο των Διεπαγγελματικών 
Οργανώσεων στις οποίες η χώρα μας έχει μείνει πίσω, και 
υποστηρίζουμε τους αγρότες μικρής κλίμακας, παρέχοντας 
τους τεχνογνωσία, κατάρτιση, αλλά και ενεργό συμμετοχή 
στην Ευρωπαϊκή οικογένεια.

Εργαζόμαστε σκληρά, ώστε όλοι οι εμπλεκόμενοι να τρο-
φοδοτούν και να τροφοδοτούνται από τη στρατηγική μας και 
όλοι μαζί να συμπράττουμε καθημερινά στην εξασφάλιση 
μιας βιώσιμης διατροφικής αλυσίδας.

Ο πρωτογενής τομέα αποτελεί τη βάση για την παρα-
γωγή τροφής. Χωρίς αγροτική οικονομία δεν υφίσταται 
οικονομία, δεν υφίσταται κοινωνικός ιστός. Κοινή επιδίωξη 
πρέπει να αποτελεί να κάνουμε τον πρωτογενή τομέα πιο 
αποτελεσματικό.

Οφείλουμε να αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα που προ-
φέρει η επιστήμη με στόχο με βιώσιμο τρόπο να αυξήσουμε 
την αγροτική παραγωγή, αλλά και να ενισχύσουμε την επι-
σιτιστική ασφάλεια.

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ 
Δ. ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΥ  

 Το Ελληνικό Προξενείο Θεσ-
σαλονίκης στις αρχές του 1906 
εξέφραζε τα παράπονά του, α-
φενός για την καθυστέρηση απο-
στολής ενισχύσεων για το σώμα 
Ρουμλουκίου, αφετέρου για την 
επιχειρησιακή απραξία του αρ-
χηγού Καβοντόρου (Νοέ. 1905 
– Μάϊ. 1906, βλ. φωτ.). Ο «Προ-
μηθέας» με επιστολή της 19.1.1906 στον 
«Μιχαήλο» ανέφερε ότι παρά τις τέσσερις 
επιστολές του δεν έλαβε απάντηση (από 
το Κέντρο Αθηνών) «περί των 10 ανδρών 
του σώματος Ρουμλουκίου» μεταφέροντας 
και το σχετικό ενδι-
αφέρον του «Άθω» 
(Καλαποθάκη) και 
συνέχισε να ρωτά: 
«[…] Τι γίνονται οι 
δέκα του Ρουμλουκί-
ου; Ο εκεί αρχηγός 
αδρανεί τελεί(ως) δι’ 
έλλειψιν καταλλήλων 
ανδρών, το δε σώμα 
αυτό ήδη είναι αρ-
κετά μέγα, έχει περί 
τους 50 άνδρας και 
μας κοστίζει πλέον 
των 150 λιρών κατά 
μήνα χωρίς να κάμη 
προς το παρόν τίπο-
τα. […]». 

Όταν επιτακτικά 
ζητήθηκαν εξηγή-
σεις από το σώμα 
Ρουμλουκίου για την 
ισχνή του δραστη-
ριότητα, ο αρχηγός 
Καβοντόρος  (Σταύ-
ρος Ρήγας) και ο  
υπαρχηγός του Σκόμβρος έστειλαν στο 
Κέντρο Θεσσαλονίκης την από 22.1.1906 
έκθεσή τους, με την οποία δικαιολογού-
σαν την αδράνειά τους, περιέγραφαν την 
κατάσταση που επικρατούσε στον Βάλτο 
ως εξής: (μεταγεγραμμένο στην καθομιλού-
μενη) «[…] Κατά την 9ην-11ην ιδίου μηνός 
[Ιανουαρίου] μπορέσαμε να επεκτείνουμε 
τις έρευνές μας σχεδόν μέχρι της ΒΔ ακτής 
με μεγάλες δυσχέρειες (πάγων, λιποψυχία 
οδηγών κλπ) […] Η έρευνα αυτή έγινε, 
όπως προείπαμε, με δυσκολία, διότι η κα-
τάσταση του εδάφους είναι τέτοια, ώστε 
επιβάλλει ως επί το πλείστον να διέρχεται 
κάποιος  διόδους πλάτους 2 μ. ελικοειδείς, 
τα δε δεξιά κι αριστερά ψηλά και πυκνότατα 
καλάμια να μη επιτρέπουν την ορατότητα 
ούτε σε 10 μ. απόσταση και ένας μόνο 
γενναιόψυχος που γνωρίζει να χειρίζεται 
το όπλο του, τοποθετούμενος σε κατάλλη-
λη θέση, μπορεί να εμποδίσει τη διάβαση 
ολόκληρου σώματος, οσουδήποτε αριθμού 
και να το αναγκάσει σε επαίσχυντη φυγή, 
προκαλώντας σ’ αυτό αισθητές απώλειες, 
χωρίς να πάθη το ελάχιστον κι αυτό διότι 

αγωνίζεται προς ένα ένα […], 
το δε σώμα εκτός του φυσι-
κού εμποδίου δεν μπορεί να 
υπολογίσει και το μέγεθος του 
κινδύνου, που έχει μπροστά 
του.[…] 

Ο δικός μας Α[ντωνάκης] 
σχεδιάζει τη συνεργασία με 
τους Τ[ούρκους] για την ε-
κτόπιση των αντιθέτων [κομι-
τατζήδων]. […]. Ακόμη κι αν 
είχαμε  επιπλέον δύναμη αν-

δρών για την κατάληψη μιας καλύβας, δεν 
θα εγκαθιστούσαμε εκεί τους άνδρες μας, 
διότι διατρέχουν τον κίνδυνο να πεθάνουν 
από την πείνα, αφού δεν θα μπορούσαμε 
να τους τροφοδοτούμε εκεί χωρίς κινδύ-

νους. […] Έτσι όπως έχει 
η κατάσταση του σώμα-
τος δεν μπορεί να σας 
παρέχει άλλη υπηρεσία 
εκτός από την ασθενή 
άμυνα κατά της επιδρο-
μής των αντιθέτων προς 
τα χωριά του Ρουμλου-
κιού. […] Το σώμα  μέσα 
στη λίμνη βρίσκεται υπό 
εξαιρετικές συνθήκες α-
πό τα σώματα στην ξη-
ρά, […] διότι ο γενναίος 
στην ξηρά όταν εισέλθει 
στη λίμνη χάνει διαρκώς 
τη γενναιοψυχία του, κα-
θόσον στέκεται επί κλο-
νιζόμενου εδάφους και σε 
βάση ασταθή αγωνίζεται 
και επικρέμαται διαρκώς 
επάνω του ο κίνδυνος 
του νερού, ο οποίος σε 
τέτοιες περιστάσεις είναι 
φοβερός και επιφέρει 
ακόμη και στους ήρωές 
μας μέγιστο κλονισμό 

στο ηθικό τους. Επομένως αφού από τους 
γενναίους δεν μπορεί να ελπίσει κάποιος 
σπουδαία εργασία, τι μπορεί να περιμένει 
από άνδρες που έχουν καρδιά λαγού; 

Έχουμε στο σώμα μας άνδρα άριστο 
γνώστη του μεγαλύτερου μέρους του Βάλ-
του […] και κατά την έρευνα χρησιμοποι-
ήθηκε ως οδηγός […] αλλά κάθε φορά 
που πλησιάζαμε σε καλύβα εχθρική του 
«εβρώμαε μπαρούτι» […] ο τρόμος δε και 
η δειλία του μεταδόθηκαν και στους πολύ 
λίγους εκλεκτούς μας, οι οποίοι φοβούνται 
περισσότερο τον κίνδυνο των νερών παρά 
τον ένδοξο θάνατο και εναγωνίως αναμέ-
νουν την άνοιξη για να προσκολληθούν σε 
σώματα στην ξηρά και τότε θα μείνουμε 
κατ’ ανάγκη μόνοι μας. […]. Θα προτιμή-
σουμε να παραχωρήσουμε τη θέση σε ικα-
νότερους από εμάς για μη μας  αποδοθεί 
τουλάχιστον η κατηγορία ότι δαπανήθηκαν 
χρήματα για το ανά την Μακεδονία ταξίδι 
αναψυχής μας. / Διατελούμεν μετά σεβα-
σμού / Καβοντόρος / Σκόμβρος / Τη 22 
Ιανουαρίου 1906». 

(mosio@otenet.gr)

Βιώσιμη ανάπτυξη και επισιτιστική ασφάλεια
- Η παγκόσμια διάσκεψη του Βερολίνου

O ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ 
στoν Βάλτο και στο Ρουμλούκι – Καμπανία

ΟΙ ΔΥΣΚΟΛΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ 
ΜΑΧΗΣ ΣΤΟΝ ΒΑΛΤΟ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η διεύθυνση και οι εκπαιδευτικοί του Δημοτικού 

Σχολείου Ριζωμάτων – Δασκίου – Σφηκιάς και του 
Νηπιαγωγείου Ριζωμάτων, διερμηνεύοντας και τα 
συναισθήματα των γονέων, επιθυμούν να ευχαρι-
στήσουν θερμά και δημοσίως την κα Ιωάννα Πα-
παβασιλείου, λογοθεραπεύτρια, για την εξαιρετικά 
κατατοπιστική, εύληπτη και εποικοδομητική παρου-
σίασή της σχετικά με τα προβλήματα στην εκφορά 
του λόγου κατά την παιδική ηλικία, την έγκαιρη διά-
γνωση και την αντιμετώπισή τους, την οποία πραγ-
ματοποίησε αφιλοκερδώς για τους γονείς φοιτώντων 
μαθητών και νηπίων την Τετάρτη 17 Ιανουαρίου 
2024 στη σχολική βιβλιοθήκη.

Με τιμή,
Ο διευθυντής του Δημοτικού Σχολείου Ριζωμάτων – Δασκίου – Σφηκιάς

Τσακιρίδης Γεώργιος
Η προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου Ριζωμάτων

Πεχλιβάνου Παναγιώτα

Erasmus+ και νέοι: Ενημερωτική ημερίδα 
σήμερα στη Δημόσια Βιβλιοθήκη Βέροιας

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Κοινωνικών Επιστημών, Πολιτισμού και Αθλητισμού 
διοργανώνει, σήμερα Σάββατο 20 Ιανουαρίου στις 12:00 το μεσημέρι, στην αίθου-
σα εκδηλώσεων της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Βέροιας, ενημερωτική 
ημερίδα  στα πλαίσια του προγράμματος «Enhancing Participation in Modeling EU 
Youth Policies - STEP»

Την εκδήλωση μπορούν να παρακολουθήσουν νέοι ηλικίας 13-30 ετών και να 
ενημερωθούν σχετικά με το γενικότερο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ και 
τις ευκαιρίες που προσφέρει! 

Θέματα ημερίδας:  - Erasmus+ και πρωτοβουλίες για νέους 
- Εκπαίδευση και πιστοποίηση Youthpass 
- Η αξία της συμμετοχικότητας και συμπερίληψης ως Ευρωπαϊκές αξίες και 

επιταγές 
- Πως να αδράξεις τις ευκαιρίες του Erasmus+ ως νέος ευρωπαίος πολίτης 
Διοργανωτές της ημερίδας και ομιλητές:
Στυλιανός Βασιλείου (Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κέντρου Κοινωνικών Επιστη-

μών, Πολιτισμού και Αθλητισμού)
Κατερίνα Βασιλείου (Μέλος του Ευρωπαϊκού Κέντρου Κοινωνικών Επιστημών, 

Πολιτισμού και Αθλητισμού) Η ημερίδα θα ολοκληρωθεί με fun διαγωνισμούς 
στους οποίους θα δοθούν δώρα!



Ενίσχυσετηνγραμμήκρούσης
οΦΑΣΝάουσα

Την γραμμή κρούσης του ενίσχυσε ο ΦΑΣ Νάουσα, αποκτώντας 
δύο νεαρούς και ταλαντούχους επιθετικούς ποδοσφαιριστές.

Πρόκειται για τους Γιάννη Παπαδόπουλο και Γιώργο Κουρτσούμπα, 
οι οποίοι φοιτούν στην σχολή αστυφυλάκων της Νάουσας και ήρθαν σε 
επαφή με τους ανθρώπους της ομάδας, ώστε να μπορέσουν να συν-
δυάσουν το... τερπνόν μετά του ωφελίμου.

«Τίτλοι τέλους»
για τις Veria Ladies!

Δυστυχώς οι Veria Ladies θα αποσυρθούν από το γυναικείο 
πρωτάθλημα της Β’ Εθνικής! Σήμερα η ομάδα της Βέροιας ανακοί-
νωσε επίσημα ότι δεν θα συνεχίσει τις αγωνιστικές της υποχρεώ-
σεις, αναφέροντας τα εξής: Τέσσερα χρόνια με όμορφες στιγμές.

Η ομάδα μας αποσύρεται από το πρωτάθλημα κ ευχόμαστε κα-
λή συνέχεια σε όλα τα κορίτσια μας που πέρασαν από την VERIA 
LADIES.

Την Πρωτοχρονιάτικη πίτα 
για το 2024 έκοψε το Γυναικείο 
Τμήμα χάντμπολ του Φιλίππου 
Βέροιας!

«Την εκδήλωση τίμησε με την 
παρουσία του ο Αντιδήμαρχος 
Αθλητισμού και διεθνής διαιτητής 
Χειροσφαίρισης κ. Τζαφερόπου-

λος Μιχάλης.
Το φλουρί κέρδισε το τμήμα 

των ΠΑΓΚΟΡΑΣΙΔΩΝ Α!
Ευχόμαστε να έχουμε καλή 

αθλητική χρονιά με υγεία, χωρίς 
τραυματισμούς, επιτυχίες και χα-
μόγελα», αναφέρει η ενημέρωση.

Με Μακεδονικό
στη Θεσσαλονίκη

ο Φίλιππος Βέροιας

Να συνεχίσει τα νικηφόρα αποτελέσματα, μετά την εντός έδρας 
επικράτηση επί του Λεύκιππου Ξάνθης, θέλει η ομάδα μπάσκετ του 
Φιλίππου.

Οι «ερυθρόλευκοι» αγωνίζονται το Σάββατο (20/01, 17:00) στη 
Θεσσαλονίκη κόντρα στον τοπικό Μακεδονικό, για την 16η αγωνι-
στική του 3ου ομίλου της National League 1, θέλοντας να φτάσουν 
μετά από αρκετό καιρό σε μια εκτός έδρας νίκη και να παραμείνουν 
στις υψηλές θέσεις της βαθμολογίας.

Το πρόγραμμα:
3οςΌμιλος(16ηαγωνιστική)/Σάββατο20/1
Φ. Αμοιρίδης 17.00 Λεύκιππος Ξάνθης-Γέφυρα Χατζημπαλί-

δης-Νέδογλου-Τοπαλίδης (Σαλικίδης)
Μακεδονικού 17.00 Μακεδονικός-Φίλιππος Βέροιας Μαρα-

μής-Πράττος-Γιατρόπουλος (Γεωργικόπουλος)
Μίμης Τσικίνας 17.00 ΧΑΝΘ-Μαχητές Πειραματικού Παπαθανα-

σίου-Ηλιόπουλος-Τσαρδούλιας Τ. (Αργυρού)
Λαγκαδά 17.00 Ερμής Λαγκαδά-Καβάλα Ξενικάκης-Χατζηχαρί-

σης-Γιαννούλης (Παπαδόπουλος Ιωάν.)
11ο Δημοτικό 17.00 ΔΕΚΑ-Αρετσού Καλαμαριά Βασιλόπου-

λος-Σιταρίδης-Σκρίνος (Παπαδόπουλος Νικ.)
Δ. Κραχτίδης 17.00 ΚΑΟ Δράμας-Κομοτηνή Δέλλας-Κωνσταντι-

νέλλης-Κούρογλου (Γαϊτάνης)
Ρεπό: Πανσερραϊκός

Έκοψετηνπίτατης
ηΑΕΚΒέροιας

Πραγματοποιήθηκε η κοπή πίτας για την ΑΕΚ 
VERIAS WOMEN FC με πολύ ανεβασμένη διάθεση και 
τις καλύτερες ευχές για ένα 2024 γεμάτο υγεία, πολύ 
δουλειά και επιτυχίες για τα κορίτσια μας και τις οικογέ-
νειες τους!!!
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Κοντά στην ολο-
κλήρωση μίας 
ακόμη μεταγρα-

φικής κίνησης βρίσκε-
ται ο ΝΠΣ Βέροια. Οι 
«κυανέρυθροι» αναμέ-
νεται να κάνουν δικό 
τους και τον 21χρονο 
μέσο Φώτη Πανταζέλο 
(αριστερά στην φωτο), 
ο οποίος παρουσιαζό-
ταν «κλεισμένος» πριν 
από περίπου 10 μέρες 
όμως η περίπτωσή του 
είχε «παγώσει», καθώς 
ενδιαφέρθηκε γι’ αυτόν 
ομάδα της Γ’ Εθνικής 
Ισπανίας.

Τελικά, ο νεαρός ποδοσφαιρι-
στής φαίνεται πως απέρριψε την 
πρόταση από το εξωτερικό και δι-
αμήνυσε στους Βεροιώτες ότι θα 
μεταβεί άμεσα στην πρωτεύουσα 
της Ημαθίας για να ενσωματωθεί 
με τη νέα του ομάδα.

Ο Πανταζέλος αγωνίζεται στη 
μεσαία γραμμή τόσο ως αμυντι-
κό, όσο και ως επιθετικό χαφ με 
δημιουργικές ικανότητες. Ξεκί-
νησε από την Ακαδημίες της Α-
ΕΚ, ενώ έπαιξε ακόμη σε ΝΠΣ 
Βόλο, Θεσπρωτό, Φωστήρα και 
στη Γερμανία στην FC Hertha 03 
Zehlendorf.

Από εκεί και πέρα, σήμερα θα 
υπογράψει το νέο του συμβόλαιο 
με τους «κυανέρυθρους» ο Αλέ-
ξανδρος Ζούρκος, ώστε να τεθεί 
στη διάθεση του προπονητή του, 
ενώ όσον αφορά το θέμα που 
δημιουργήθηκε με τους Ιωαννίδη 
και Γιαννόπουλο, οι δύο παίκτες 
ανέφεραν στους ανθρώπους της 
Βέροιας ότι είχαν πάρει κανονικά 
άδεια από τον ίδιο τον πρόεδρο 
της Αγίας Μαρίνας.

ΠροπονήθηκανμετηΒέροια
ΙωαννίδηςκαιΓιαννόπουλος!-

«ΟΚ»οΖούρκος
Δύο ποδοσφαιριστές της Αγίας 

Μαρίνας συμμετείχαν στην σημε-
ρινή προπόνηση του ΝΠΣ Βέροια!

Ο λόγος για τον γκολκίπερ Δη-
μήτρη Ιωαννίδη και τον αμυντικό 

Βασίλη Γιαννόπουλο, τους οποί-
ους ενδιαφέρονται οι «κυανέρυ-
θροι» να εντάξουν στο δυναμικό 
τους.

Ωστόσο, η πλευρά του «Μέγα» 
αναφέρει ότι οι συγκεκριμένοι πο-
δοσφαιριστές πήγαν χωρίς άδεια 

να προπονηθούν με την ομάδα 
της Βέροιας (!!!) και για τον λό-
γο αυτό τελούν υπό τιμωρία, με 
τις σχέσεις μεταξύ των δύο συλ-
λόγων της Ημαθίας να δείχνουν 
πλέον... τεταμένες!

Κατά τα λοιπά, ξεπεράστηκε το 

πρόβλημα που υπήρχε με το δελ-
τίου του Αλέξανδρου Ζούρκου και 
έτσι ο 27χρονος αμυντικός τίθεται 
κανονικά στη διάθεση του προπο-
νητή του, Γιάννη Πολλαετίδη.

πηγή: kerkidasport.gr

ΜίαακόμαμεταγραφήολοκληρώνειοΝΠΣΒέροια

Την Πρωτοχρονιάτικη πίτα έκοψε το Γυναικείο Τμήμα
χάντμπολ του Φιλίππου Βέροιας
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CMYK

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύτηκε την Παρασκευή 19 Ια-

νουαρίου 2024 στις 4.00 μ.μ. από τον 
Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου (Κοιμητή-
ρια) Βέροιας ο Ιωάννης Μπογρόπης 
σε ηλικία 53 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ

ΚΗΔΕΙΑ
Kηδεύεται το Σάββατο 20 Ιανουαρί-

ου 2024 στις 12.00 μ.μ. από τον Ιερό 
Ναό Αγίου Αθανασίου (Κοιμητήρια) Βέ-
ροιας η Θεανώ Στερ. Τζιμαράκα σε 
ηλικία 81 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΚΥΠΡΑΙΟΣ

ΚΗΔΕΙΑ
Kηδεύεται το Σάββατο 20 Ιανουαρί-

ου 2024 στις 11.00 π.μ. από τον Ιερό 
Ναό Αγίου Αθανασίου (Κοιμητήρια) Βέ-
ροιας η Μαρία Κεχαόγλου σε ηλικία 
85 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΦΟΙ Γ. ΚΟΥΡΕΑ

ΚΗΔΕΙΑ
Kηδεύεται το Σάββατο 20 Ιανουαρί-

ου 2024 στις 12.30 μ.μ. από τον Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου  Βέροιας ο Στέρ-
γιος Δημ. Παπαστεργίου σε ηλικία 92 
ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΦΟΙ Γ. ΚΟΥΡΕΑ

Η κίνηση του Μητροπολίτη

 Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπα-
νίας κ. Παντελεήμων:

Το Σάββατο 20 Ιανουαρίου στις 6:00 μ.μ. στο πνευματικό κέντρο 
της Ιεράς Μητροπόλεως στη Βέροια (Βενιζέλου 29, 1ος όροφος) θα 
ευλογήσει τη βασιλόπιτα του Περιφερειακού Τμήματος του Ελληνι-
κού Ερυθρού Σταυρού Βεροίας.

Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου το πρωί θα ιερουργήσει στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναούσης για την εορτή του Αγίου Ευγενί-
ου του Τραπεζουντίου.

Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου στις 12 το μεσημέρι θα ευλογήσει τη 
βασιλόπιτα του Γηροκομείου Βεροίας.

Τη Δευτέρα 22 Ιανουαρίου στις 5:00 μ.μ. στη Λέσχη Αξιωματικών 
Βεροίας θα ευλογήσει τη βασιλόπιτα της Φιλοπτώχου Αδελφότητος 
Κυριών Βεροίας.

Την Τρίτη 23 Ιανουαρίου στις 6:00 μ.μ. θα χοροστατήσει στον 
Εσπερινό και στην Παράκληση του Αγίου Λουκά του Ιατρού στον 
Ιερό Ναό του στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά Βεροίας. Η Ιερά 
Ακολουθία θα μεταδοθεί απευθείας από την ιστοσελίδα της Ιεράς 
Μητροπόλεως, την αντίστοιχη σελίδα στο Facebook και τον ραδιο-
φωνικό σταθμό «Παύλειος Λόγος 90,2 FM».

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οσοι Συμπολίτες μας 

έχουν φάρμακα που δεν 
χρειάζονται  και θέλουν   
να τα  προσφέρουν στο  
Γηροκομείο Βέροιας , 
το τηλέφωνο του Γηρο-
κομείου Βέροιας είναι 
2331024891.

ΚΟΠΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ ΣΤΟ 
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ

Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024, θα πραγματοποιηθεί η κοπή 
της βασιλόπιτας από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βεροίας Ναού-
σης και Καμπανίας κ.κ.Παντελεήμων στο Γηροκομείο Βέροιας.

Τα Δ.Σ. του Αδελφάτου Γηροκομείου Βέροιας και της Μ.Φ.Η.ΣΩΣ-
ΣΙΔΕΙΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ , λαμβάνοντας υπόψη τα νέα 
επιδημιολογικά δεδομένα του Υπουργείου Υγείας και του ΕΟΔΥ , για 
την αύξηση εμφάνισης των ιών Covid και γρίπης , αποφάσισε για την 
ασφάλεια των Ηλικιωμένων Τροφίμων αλλά και την εύρυθμη λειτουρ-
γία του Ιδρύματος , η κοπή της βασιλόπιτας να γίνει αποκλειστικά  και 
μόνο με την  παρουσία των Ηλικιωμένων τροφίμων του Γηροκομείου 
Βέροιας.

Ευχόμαστε σε όλους τους φίλους του Γηροκομείου , Καλή Χρονιά 
και Χρόνια Πολλά και ευελπιστούμε για το νέο έτος 2024 , οι πύλες 
του Γηροκομείου Βέροιας να είναι και πάλι ανοιχτές , για όλους με 
ασφάλεια και υγεία. 

Η Πρόεδρος του Αδελφάτου Γηροκομείου Βέροιας 
Μούρτζιου-Χατζηευστρατιάδου Ευδοξία.

Η Πρόεδρος της Μ.Φ.Η.ΣΩΣΣΙΔΕΙΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ 
Κάτσιου Μαρία.

«ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΙ – ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ»
O Καθηγούμενος της 

Ι. Μ. Παναγίας Καλλίπετρας 
Αρχιμ. Παλαμάς, ομιλητής 

την Κυριακή 21 Δεκεμβρίου   
 
Τήν Κυριακή 21 Ἰανουαρίου 

στίς 7 τό ἀπόγευμα στό Πνευμα-
τικό Κέντρο τῆς Ἱερᾶς μας Μητρο-
πόλεως (Βενιζέλου 29, 1ος ὄρο-
φος) ὁμιλητής στούς «Ἀκαδημαϊ-
κούς - Πνευματικούς Διαλόγους» 
θά εἶναι ὁ Ἡγούμενος τῆς Ἱερᾶς 
Μονῆς Παναγίας Καλλίπετρας 
Πανοσιολογιώτατος Ἀρχιμαν-
δρίτης Παλαμᾶς Καλλιπετρίτης, 
ὁ ὁποῖος θά ἀναπτύξει τό θέμα: 
«Χριστέ μου σ ̓ ἀγαπῶ».

 Εἴσοδος ἐλεύθερη

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΚΥΡΙΩΝ 
ΒΕΡΟΙΑΣ

Πρόσκληση
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλόπτωχου Αδελφότητος 

Κυριών Βέροιας σας προσκαλεί στην κοπή της Πρωτοχρονιά-
τικης Πίτας που διοργανώνει στις 22 Ιανουαρίου 2024, ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 5.00-8.30 μ.μ. στη «Λέσχη Αξιωματικών 
Φρουράς Βέροιας».

Η παρουσία σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα.
Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος
Τελάλογλου –Χατζηδημητρίου Δ.

Η Γραμματέας
Τσαντσάν Ιωάννα
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Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΔ/ΝΣΗΗΜΑΘΙΑΣ
Τηλεφωνικό κέντρο: 2331440800
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615

Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612
Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331440810
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης:     100  

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΤΜΗΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440840
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331440820
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑΑΣΦΑΛΕΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440860
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331440879
Γραφείο Ταυτοτήτων: 2331440870

ΤΜΗΜΑΤΡΟΧΑΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440880
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331440890
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

Δήμος Αλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

ΤοΑστικόΚΤΕΛΒεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινόπωςστοπλαίσιο του νέου
lockdownτροποποιούνταιταδρομολόγιαόλωντωνσυγκοινωνιακώνγραμμών.Ταδρομο-
λόγιατωνλεωφορείωναπότην17Νοεμβρίου2020διαμορφώνονταιωςεξής:

ΠρόγραμμαΑστικώνΒέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  δ ιαμέ-

ρισμα 64 τ.μ. (καθα-

ρό 51 τ.μ.) στην οδό 

Μ α κ ε δ ο ν ο μ ά χ ω ν , 

Βέροια, 4ος όροφος, 

δ ι α μ π ε ρ έ ς ,  ω ρ α ί α 

θέα, πλήρως ανακαι-

νισμένο (1 δωμάτιο 

κα ι  κ ρ ε β α το κά μ α -

ρα). Τιμή 65.000,00 

ε υ ρ ώ .  Π λ η ρ .  τ η λ . 

6983266223.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  σε τ ι -

μή ευκαιρίας οικόπε-

δο στα Παλατίτσια, 

1.100 τ.μ. περιφραγ-

μένο με νερό, έχει 4 

ελ ιές,  5 συκιές και 

τσ ιμεντέν ια εξέδρα 

25 τ.μ. Πληροφορίες 

στον ιδ ιοκτήτη στο 

τηλ.:  6937 226223.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  επαγ -

γ ε λ μ α τ ι κό ς  χώ ρ ο ς 

99,50 τ.μ. ,  επί  της 

οδού Μητροπόλεως 

(2ος όροφος), 3 χώ-

ροι, μπάνιο, χωλ, δι-

αμπερές. Πληρ. τηλ.: 

6937 022160.

ΠΩλΕΙΤΑΙ  χωρά -

φι 3 στρέμματα, στη 

Λευκόπετρα, με κα-

ρυδ ι ές ,  περ ιφραγ -

μένο, ποτιστικό, με 

αποθήκη 60 τ.μ. σε 

άσφαλτο. Τιμή 3.000 

ευρώ συζητήσ ιμη . 

Τηλ.: 6981 341030.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  από ι-

διώτη ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 

90 τ.μ., στο κέντρο 

της Βέροιας,  Ήρας 

9, κοντά στα ΚΤΕΛ, 

3ος όρ., διαμπερές, 

ηλιόλουστο,  αυτόν. 

Θέρμανσης καλορι-

φέρ πετρελαίου, α-

σανσέρ υδραυλικό, 

λίγα κοινόχρηστα, 2 

δωμάτ ια (με  δυνα -

τότητα για 3), σαλο-

τραπεζαρία, κουζίνα 

χωριστά, λουτροκα-

μ π ι ν έ ,  χώλ ,  κα λ ή 

κατάσταση,  χρήζε ι 

μικρής ανακαίνισης. 

Τηλ. 6976969750, τι-

μή 70.000 ευρω.

του Σαββατοκύριακου

ΠΩΛΗΣΕΙΣΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

ΩΡΟΛΟΙ Μεζονεττα ανεξαρτητη 96 τ.μ +γκαραζ 25 τ.μ 
92000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
 12 ΓΡΑΔΑ  Μον/κια όχι διατηρητεα, με θεα σε οικοπεδο135 τ.μ 
39000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ πλησιον, Διαμερισματα διαμπερη  170 τ.μ 
και 130 τ.μ του 80΄Τιμη
ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μονοκατοικια μισθωμενη  με οικοπεδο 400 
τ.μ 40000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Π.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 56 τ.μ  μονοκατοικια παλια με οικ.2400τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ 18000€
ΠΙΕΡΙΩΝ πανω Διαμερισμα του 2005 2ΔΣΚ 1ος 92 τ.μ-γκαραζ 
αριστο 120000€
ΜΠΟΤΣΑΡΗ 92 τ.μ 2ΔΣΚ  ΑC Ημ/γειο με μπαλκονι 40000€
ΒΙΛΛΑ 350τ.μ Δ/ση Νοσοκομειου με 2,5στρ. κηπο 400000€
ΠΑΥΣΑΝΙΟΥ για ΡΟΜΑ Μον/κια παλια με οικοπεδο 350 τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ  17000€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ Οροφ/μα 3ου   105 τ.μ, χωρ..ασαν-
σερ,75000€  ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΑΤΡΙΔΑ Διπατο 100+100 τ.μ με 2,500 τ.μ οικοπεδο ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
75000€
ΜΑΥΡΟΔΕΝΔΡΙ ΚΤΗΜΑ 2000τ.μ με κατοικια 30 τ.μ με καμε-
ρα,συναγερμο 25000€
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ πανω από Πιεριων με οικοπ.340 τ.μ 95000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-MONOKATOIKIΩΝ
Δ/ΣΗ ΣΕΛΙΟΥΓκαρσονιερα πολυτελειας Επιπλωμενη70τ.μ 
1ΔΣΚ 300€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 1ΔΣΚ Λουξ Ατ.Θερμανση επιπλωμενο,ανακαι-
νισμενο 450€
ΑΝΟΙΞΕΩΣ Μονοκατοικια με θεα2 ΔΣΚWC με σομπα 290€
ΣΟΛΩΜΟΥ-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ τ.μ 3ΔΣ-Κ 3ος χ.ασανσερ Θερμ/
τες κοπλαμ,300€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ
Αγ.Γεώργιο,Λαζοχώρι,Λυκογιαννη,Φυτειά,Κουμαρια-
Ν.Νικομήδεια ,Αγ.Μαρινα,Μονοσπιτα,Μαρινα,Μελικη
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟ .450 τ.μ με αδεια  50 τ.μ, Θεα Θαλασσα 1650 
από παραλια 25000€
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΣΕΣ 2,5 ΣΤΡ. κτημα με νερο κι ρευμα πλησιον 

12000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΒΑΡΒΑΡΕΣ Πανοραμικο οικ. 700τ.μ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€
ΠΡΟΣ ΑΓΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ οικοπεδ/φο-βιομηχανικο σε ασφαλτο 
7500τ.μ 30000€
ΡΑΧΙΑ κτημα 3200 τ.μ με μπεκακια  και ροδακινα σε παραγωγη 
12000€
ΛΑΖΟΧΩΡΙ  κοντα στις Σ.Γραμμες 4 στρ  χερσο 12000€
ΖΕΡΒΟΧΩΡΙ 32 Στρεμ ιδανικο για Φωτοβ/κα .64000€
ΚΑΔΜΟΥ οικοπεδο 300τ.μ κτιζει 400 τ.μ με θεα προς μπαρ-
μπουτα 100000€
ΠΡΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 4000τ.μ οικ.αρτιο 0,4 με θεα 200000€
ΔΙΑΒΑΤΟΣ 8 στρ με ροδακινιες σε ασφαλτο, ΜΕ ΒΑΝΕΣ   
20000€
ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΕΛΗΑ 2 στρ. σ.δ. 02 150000€ 1στρ. 100000€ 
ακλειστα

ΠΩΛΗΣΕΙΣΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ-
ΕΠ.ΧΩΡΩΝ–ΓΚΑΡΑΖ

ΕΜ.ΠΑΠΠΑ καταστημα 40τ.μ  ευκαιρια  25.000€
ΜΠΑΣΚΕΤ Παρκιγκ 24 τ.μ+Αποθηκη 42τ.μ 14000€ τωρα 
11000ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 50 τ.μ γκαραζ διαμπερες καταλληλο κ για κατοικια 
18000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝΧΩΡΩN
ΠΡΩΗΝ ΦΟΥΡΝΟΣ κοντα στα Αστικα 100τ.μ+υπογ120  400€
ΙΑΤΡΕΙΟ 7- ΧΩΡΟΙ ΕΤΟΙΜΟ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΑ ΚΤΕΛ 450€
ΑΣΤΙΚΑ πρωην Καφενειο με υπαρχουσα πελατεια 7000€ 
ενοικιο 300€
ΕΔΕΣΣΗΣ 45τ.μ κοντα στα Αστικα 200€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ισογειο καταστημα 70 τ.μ+υπογειο+παταρι 1200€
ΚΕΝΤΡΟ καταστηματα –αποθηκες40 τ.μ κ 25 τ.μ  120€ κ 200€ 
αντιστοιχα.
ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕ ΘΑΛΑΜΟΥΣ-ΨΥΓΕΙΑ 
στην Βεροια 4000€
ΚΕΝΤΡΟ καταστημα 180+180υπ+80 παταρι  Κομβικο σημειο 
Σοβαρες προτασεις!!

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ,

ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ Ή ΑΜΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗ

Πωλείται μονοκατοικία 85μ²  με μεγάλο οικόπεδο 
στην Καστανιά
Πωλείται Διαμέρισμα 75μ2 2Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 110μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Ενοικιάζεται Πλήρως Επιπλωμένο Διαμέρισμα 
1Δ,Σ-Κ, WC στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 88μ2 2Δ,Σ-Κ,WC στην 
Καλλιθέα
Ενοικιάζεται κατάστημα 150μ2 στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 112μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στη Βίλλα 
Βικέλα
Πωλείται Κατάστημα 38μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 500μ2 στο κέντρο της Βεργίνας
Πωλείται Διαμέρισμα 55μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Οικόπεδο 4.000μ2 στο Λοζίτσι
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 45μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 320μ2 στο Εργοχώρι
Πωλείται Μονοκατοικία 135μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Μονοκατοικία 250μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 65μ2 1Δ,Σ,Κ,WC στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 45μ2 πλήρως Ανακαινισμένο 
και Επιπλωμένο στο Κέντρο της
Θεσσαλονίκης
Πωλείται Αγρός 4.000μ2 στην Αγία Μαρίνα
Πωλείται Αγρός 20.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Ενοικιάζεται Γραφείο 45μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Γραφείο 25μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 120μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο Κέ-
ντρο της Νάουσας
Πωλείται Διαμέρισμα 60μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Διαμέρισμα 115μ2 στην περιοχή Παπάγου
Πωλείται Διαμέρισμα – Γραφείο 78μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Μονοκατοικιών 
50μ2 έκαστη στο Σέλι.
Πωλείται κατάστημα 95μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 95μ2 2Δ,Σ,Κ, στο κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Διαμερισμάτων με 
Αποθήκες, Πιλωτή κλπ, στη Βίλα Βικέλα.
Ενοικιάζεται Αυτόνομο Κτίριο – Κατάστημα 60μ2 
ισόγειο, 60μ2υπόγειο και 60μ2 όροφος στο
Κέντρο.
Πωλείται Αγρός 30.000μ2 στη Βεργίνα.
Πωλείται ΑγροΟικόπεδο 4.000μ2 στο Κομνήνιο
Πωλείται Αγροοικόπεδο Παραπλεύρως της Εγνα-
τίας Οδού
Ενοικιάζεται Επιπλωμένο Διαμέρισμα 2Δ,Σ,Κ,WC 
στον Προμηθέα.

Για περισσότερα ακίνητα
και πληροφορίες, επισκεφθείτε μας στο

www.prwtogeros.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙκα-
τάστημα 120 τ.μ. με
πατάρι35τ.μ.,σεάρι-
στηκατάσταση, εξαι-
ρετικήςπροβολής,κο-
ντάστηγέφυραΚούσι-
ου.Πληροφορίεςστο
τηλέφωνο6972269839
κ.Γιώργος.

Η εταιρεία ΣΟΥΛΗΣ ΑΒΕΕ που εδρεύει στη  
Σκύδρα Νομού Πέλλας, αναζητά να προσλάβει 
άμεσα 

•Μηχανολόγο/ΗλεκτρολόγοΜηχανικό
•Ηλεκτρολόγοεγκαταστάσεων
•Μηχανικούς πάσης φύσεως και εκπαι-

δεύσεως
•Υδραυλικούς
Προφίλ υποψηφίου 
•Τεχνικές ικανότητες πάσης φύσεως 
Αποστολή β ιογραφικών στο  emai l  : 

a.triptsi@soulis.gr



ΠΩΛΕ ΙΤΑ Ι  σ τ η ν  α -

ντικειμενική αξία διαμέ-

ρισμα 1ου ορόφου επί 

της οδού Σταδίου (μετά 

τη γέφυρα προς Εργο-

χώρι) εμβαδού 78 τ.μ., 

έτους κατασκευής 1975, 

χρήζει ανακαίνισης. Τηλ: 

2331021523.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ-

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-

σονιέρα, 1ος όροφος, Α-

νοίξεως 52. Πληρ. τηλ.: 

6945 852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  κατά-

στημα 150 τ.μ. στη Σκύ-

δρα, υγειονομικού ενδι-

αφέροντος, σε κεντρικό 

σημείο (παζάρι), 1.200 €. 

Πληρ. τηλ.: 6951 831687.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός με δί-

πλωμα Ε’ κατηγορίας και 

ΠΕΙ και με ηλεκτρονικό 

ταχογράφο για μεταφορές 

στην Β. Ελλάδα αλλά κυρί-

ως για Θεσσαλονίκη/Βόλο, 

για επικαθήμενο φορτηγό. 

Πλήρης απασχόληση, μι-

σθός, ασφάλεια. τηλέφωνο 

Επικοινωνίας 6978895486.

Βιογραφικά στο ecotrans@

eco-trans.gr.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  κυρ ία  ελ -

ληνικής καταγωγής, σε 

παραγωγική ηλικία, για 

εργασία καθαριότητας σε 

οικία εντός Βεροίας σε 

μόνιμη βάση. Τηλ.: 6978 

367882.

Το χειμερινό «ΕΠΑΥ-

ΛΙΣ» ανοίγει και ΖΗΤΟΥ-

ΝΤΑ Ι  ά το μ α  έ μ π ε ι ρ α 

για σέρβις.  Πληρ. τηλ. 

6971908370.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  άτομο γ ια 

γενικές εργασίες σε ε -

πιχείρηση (για καθαριό-

τητα, πλύσιμο αυτοκινή-

του),  πλήρης απασχό -

ληση, ικανοποιητικός μι-

σθός. Πληρ. τηλ. 23310 

62900 & 6936905040.

ΖΗΤΟΥΝ

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ  ανα -

λαμβάνει την περιποίη-

ση αρρώστων κατ’ οίκον. 

Τηλ.: 6973 043299.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

ΚΥΡΙΑ  64 ετών, συ-

νταξιούχος, κοινωνική, 

αξιοπρεπής, εμφανίσιμη, 

αναζητά σύντροφο έως 

70 ετών. Μόνο σοβαρές 

προτάσεις.  Τηλ. :  6993 

233313.

ΚΥΡΙΟΣ 70 ετών συ-

νταξιούχος από την Βέ-

ροια ζητεί γνωριμία με 

κυρία μέχρι 60 ετών με 

καλό σκοπό. Πληρ. Τηλ. 

6987655692
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ZHTEITAI νέος ή νέα για να εργασθεί ως 
Δημοσιογράφος. Απαιτούμενα προσόντα γνώση 

Η/Υ, δίπλωμα οδήγησης. Θα εκτιμηθεί η εξοικείωση 
και χρήση πολυμέσων και νέων τεχνολογιών. Δεν 
είναι απαραίτητη η προϋπηρεσία. Αποστολήβιο-
γραφικώνστοemail:patsikasz@gmail.com

ΖΗΤΕΙΤΑΙΠΡΟΣΩΠΙΚΟ για πρατήριο υγρών καυσί-
μων στην Βεροια (BP ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ) , στον εισοδο 
της πολης.

·Ατομα απο 18-40 ετων 
·Πληρης Απασχοληση
·Προυπηρεσια δεν ειναι απαραιτητη 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στείλουν το βιογραφικο 

τους στο παρακατω email: bpsidiropoulou@gmail.com
Τηλ.επικοινωνιας:2331071120

Από το εστιατόριο «ΦΛΑΜΟΥΡΙΕΣ» ζητούνται: 
άτομο για σέρβις και ψήστης.

Πληρ.τηλ.6979808608.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός για θέση οδηγού με δίπλωμα για μη-
χανάκι και αυτοκίνητο για το κατάστημα της SPEEDEX Βέ-
ροιας. Πληρ. τηλ. 23310 70700 από 8.00 π.μ. – 8.00 μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αποθηκαριος απο το ΜΑΖΙΜΑΡΚΕΤ. 
Αποστολη βιογραφικου στο
mail: paulos1963@hotmail.gr

Η Εταιρεία «ΒΙΤΑΦΡΕΣ ΑΕ», η 
μεγαλύτερη χυμοποιία εσπεριδοει-
δών στην Ελλάδα, αναζητά ανειδί-
κευτο εργατικό δυναμικό, αλλά και 
ειδικευμένο (ηλεκτρολόγους, μηχα-
νικούς) για να στελεχώσει την ήδη 
υπάρχουσα ομάδα στην Σπάρτη. 
Προσφέρουμε ΔΙΠΛΑΣΙΟΜΕΡΟΚΑΜΑΤΟγια τους ε-
πόμενους3μήνες, συνοδευόμενο από ΔΙΑΜΟΝΗ για ό-
ποιον είναι εκτός νομού. Ελάτε και εσείς στην ομάδα μας. 

Για πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε στον α-
ριθμό 210-9231053.

Η εταιρία Panini Α.Ε. επιθυμεί 
να προσλάβει εργάτες / εργά-
τριεςπαραγωγής

ΑπαραίτηταΠροσόντα
Γενική προϋπηρεσία σε βιοτε-

χνική - βιομηχανική παραγωγή 
Επικοινωνιακά χαρακτηριστικά

Παρέχονται
Πλήρη Απασχόληση
Άριστο περιβάλλον
Προοπτική εξέλιξης
 
Αποστολή Βιογραφικού: info@panini-foods.gr ή συ-

μπληρωση σχετικής φόρμας στην έδρα της εταιρείας 1ο 
χιλ Βέροιας Άμμου, Βέροια



1)ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 4 Δ-
ΣΤρΚWC, 4ος όροφος, στην 
καρδιά της πόλης με υπέροχη 
θέα.
2)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
3)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
4) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
5)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
6)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
7)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 

σούπερ λούξ 80.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
10)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
11)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
12)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
14) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
15)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
-ΡΟΛΟΙ studio 25τμ  επιπλωμένο lux 220€
-ΡΟΛΟΙ studio 25 τμ ανακαινισμένο επιπλω-
μένο lux  230€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ studio  25 lux επιπλωμένο 260€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 35 τμ καινούργιο αυλή  200€
-ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ μεζονέτα αυλή  220€
-ΚΤΕΛ 35 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότητος 
250€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 40τμ super lux  επιπλωμέ-
νο 330€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 40 τμ 1ος όροφος καλό  160€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 45 τμ επιπλωμένο 190€
-ΡΟΛΟΙ 45 τμ επιπλωμένο, ατομική θέρμανση 
400€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 50 τμ  επιπλωμένο κλιματιστικό  
300€  
-ΚΕΝΤΡΟ 50 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότη-
τος 270€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 54 τμ επιπλωμένο κλίμα 250€
-ΚΕΝΤΡΟ  60 τμ 4ος όροφος κλίμα 240€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ ισόγειο  230€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ τζάκι  400€
-ΡΟΛΟΙ 60 τμ επιπλωμένο κλίμα 300€
-ΚΕΝΤΡΟ 70 τμ 2 δσκλ ανακαινισμένο επι-
πλωμένο κλίμα 400€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 80 τμ 2 δσκλ κλιματιστικό 350€
-ΕΛΙΑ 80 τμ ατομ/θερμ. θέση στάθμευσης 
500€
-ΠΙΕΡΙΩΝ 80 τμ 2 δσκλ ατομ/θέρμανση 300€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 90 τμ 2 δσκλ ατομ/θερ. καλό 400€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 3 δσκλ ατομ/θερ. γκαράζ 
αποθήκη 420€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 110 τμ  ανακαινισμένο επιπλωμένο 
κλίμα 370€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ ανακαινισμένο   18000€ 
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 27 τμ καινούργιο    28000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 45 τμ ανακαινισμένο  39.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 50τμ +50 μαγαζί  90.000€
-ΚΕΝΤΡΟ  65 τμ 1δσκλ 4ος όροφος 40.000€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  70 τμ ημιόροφος  62.000€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 70τμ ανακαινισμένο τζάκι 
65.000€
-ΕΛΙΑ 72 τμ 2δσκλ 2ος όροφος  45.000 €
-ΕΛΙΑ 80 τμ  1ος όροφος καλό 85.000€
-ΠΙΕΡΙΩΝ  80 τμ καλό 65.000€
-ΕΛΙΑ 84 τμ ατ/θέρμανση 105.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 84 τμ ισόγειο 47.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 2δσκλ καλό 105.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 108 τμ  ημιυπόγειο  22.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120 τμ 3δσκλ 2ος όροφος 
125.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ καλό θέα 69.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ πάρκιν 2ος  120.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 105 τμ αποθήκη, θέση στάθμευ-
σης,105.000€
-ΕΛΙΑ 115 τμ 1Ος 3δ αποθήκη, θέα  150.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 130 τμ 3ος καινούργιο 3δ2wc 
150.000€
-ΜΕΖΟΝΕΤΑ  ΚΕΝΤΡΟ 170τμ  LUX καινούρ-
για θέα   300.000€

        ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 
-ΡΟΛΟΙ 120 τμ σε 2 επίπεδα ανακαινισμέ-
νο 58.000€ ΠΑΝΟΡΑΜΑ  260 τμ super lux  
220.000€
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ 240 τμ super lux   220000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 170 τμ 1διαμέρισμα+ 2 γκαρσονιέ-
ρες 17.000€
ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ 100 τμ σε 800 οικόπεδο 
38.000€
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΗ  70 τμ σε 500 οικόπεδο 
14.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ 100 τμ καινούργιο ημιτελές  
22.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 80 τμ σε 500 οικόπεδο 35.000€ 
-ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 80 τμ lux 85.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 80 τμ 2δσκλ 60.000€

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ   5700τμ θέα  κτίζει  280 τμ 
180.000€
-ΕΛΙΑ 225τμ καλό 24.000€
-ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΑ 800τμ επάνω στο δρόμο 
396.000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ ΚΕΝΤΡΟ 90τμ κτίζει 100τμ 
38.000€
-ΠΑΝΟΡΑΜΑ 326 τμ 127.000€
-ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ  520τμ 130.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 150 τμ επάνω στο δρόμο  για μαγα-

ζί 80.000€
-ΠΑΤΡΙΔΑ επάνω 
στο δρόμο 6000τμ 
70.000€
-ΡΑΧΙΑ 1400τμ κε-
ντρικό 78.000€
- Λ Α Ζ Ω Χ Ω Ρ Ι 
16000τμ 50.000€
-ΑΚΡΟΠΟΛΗ 400τμ θέα 120.000€
-ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 205 τμ 78.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ  4500τμ 110.000€
-ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ 630τμ 70.000€

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ  ΧΩΡΟΙ
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  15τμ 21.000€     
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  25 τμ 36.000€
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΕΝΤΡΟ 35τμ 78.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 55τμ 220.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΙΚΑ 45τμ με πατάρι  48.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 70τμ βενιζελου  58.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ ρολόι 35.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 60τμ βενιζελου 60.000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
-ΡΟΛΟΙ ΓΡΑΦΕΙΟ 45τμ 2χώροι 230€
-Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 40τμ 2χωροι 
200€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ 2χωροι 180€
-ΕΛΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟ 115τμ 1ος όροφος 600€
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΓΑΖΙ 30τμ 150€

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑΓΙΑΑΓΟΡΑΚΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗΓΙΑΠΕΛΑΤΕΣΤΟΥΓΡΑΦΕΙΟΥΜΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑ
ΓΙΑΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΔΕΙΤΕΟΛΑΜΑΣΤΑΑΚΙΝΗΤΑΣΤΟ:www.akinita-hmathias.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικός χώρος με βιομηχα-
νικά κτίρια 2.390 τ.μ., βιομηχανικές αποθήκες 2.370 

τ.μ., γραφεία 98 τ.μ. σε αγροτεμάχιο 12.950 τ.μ. στο 
«66». Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6973034365 και 

6974997680.



Επίσημη επίσκεψη στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής 
πραγματοποίησε ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδο-
νίας Απόστολος Τζιτζικώστας, όπου μεταξύ άλλων ήταν 
κεντρικός ομιλητής στην Εθνική Διάσκεψη των Πολιτειών 

της Αμερικής, εκπροσωπώντας τις Περιφέρειες και τους Δήμους της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο κ. Τζιτζικώστας συναντήθηκε με Κυβερνήτες και Γερουσιαστές, 
ενώ στην ομιλία του στην Εθνική Διάσκεψη, στη Νεβάδα των ΗΠΑ, 
αναφέρθηκε στον ρόλο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερει-
ών, στη λειτουργία των Περιφερειών και των Δήμων της Ευρώπης, 
στα κοινά ζητήματα μεταξύ των Περιφερειακών και Τοπικών Αρχών 
σε Ευρώπη και Αμερική, αλλά και στις κοινές προκλήσεις που αντι-
μετωπίζουν Περιφέρειες και Δήμοι από τις επιπτώσεις της κλιματι-
κής κρίσης, μέχρι τις κοινωνικές ανισότητες κι από την ανταπόκριση 
στα προβλήματα της καθημερινότητας μέχρι την αλληλεγγύη και την 
κοινωνική προστασία.

Όπως τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Τζιτζικώστας, “πιστεύω ακρά-

δαντα ότι σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς, Δημοκρατίες, όπως 
οι ΗΠΑ και η ΕΕ, πρέπει να έρθουν πιο κοντά και να συνεργαστούν 
πιο στενά. Και ότι η συνεργασία Ευρώπης - Αμερικής σε επίπεδο 
Περιφερειών και Δήμων είναι εξαιρετικά κρίσιμη, διότι είναι προφα-
νές πια πως η συλλογική μας δύναμη βρίσκεται στο συντονισμό, τη 
συνεργασία και την ανταλλαγή καλών πρακτικών και γι’ αυτό απαι-
τείται να δημιουργήσουμε ένα διατλαντικό δίκτυο εκπροσώπησης 
των τοπικών κοινωνιών, ένα διατλαντικό δίκτυο συνεργασίας της 
ευρωπαϊκής και αμερικανικής Αυτοδιοίκησης. Θεωρώ ότι τώρα είναι 
η ώρα να αρχίσουμε το κοινό ταξίδι μας, για να αποκτήσουμε πλέ-
ον υπόσταση ως Αυτοδιοίκηση με παγκόσμια χαρακτηριστικά, ώστε 
να αντιμετωπίσουμε από κοινού τα πιεστικά σύγχρονα ζητήματα 
των τοπικών κοινωνιών και να βάλουμε τις Δημοκρατίες μας να λει-
τουργήσουν πραγματικά για τους πολίτες”.

Σε δηλώσεις του ο κ. Τζιτζικώστας επισήμανε μεταξύ άλλων: 
“Ευχαριστώ πολύ τους Κυβερνήτες και Γερουσιαστές των ΗΠΑ 
για τη θερμή υποδοχή τους στη Νεβάδα, όπου ήμουν κεντρικός 

ομιλητής στην Εθνική Διάσκεψη των Πολιτειών της Αμερικής, εκ-
προσωπώντας τις Περιφέρειες και τους Δήμους της ΕΕ. Στόχος μας 
είναι να ενισχύσουμε τη φωνή των τοπικών κοινωνιών στα κέντρα 
αποφάσεων παγκοσμίως και είναι ενθαρρυντικό το γεγονός ότι πλέ-
ον όλοι οι διεθνείς οργανισμοί και οι κυβερνήσεις αποδέχονται τον 
κρίσιμο ρόλο που επιτελούν οι Περιφέρειες και οι Δήμοι ως ο βαθ-
μός διοίκησης, που είναι δίπλα στον πολίτη. Είναι μια κατάκτηση, 
στην οποία Περιφέρειες και Δήμοι οφείλουμε να ανταποκριθούμε με 
αποτελεσματικότητα, όπως έχουμε κάνει στην Ευρώπη τα τελευταία 
χρόνια, όπου Περιφέρειες και Δήμοι αποτελούμε την ασπίδα της 
κοινωνίας απέναντι στις αλλεπάλληλες κρίσεις”.

Κατά την επίσημη επίσκεψή του στις ΗΠΑ, ο κ. Τζιτζικώστας συ-
ναντήθηκε επίσης στο Λος Άντζελες με Αμερικανούς επενδυτές, ενώ 
συμμετείχε και σε ειδική εκδήλωση, που διοργάνωσε η Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, για την προώθηση του τοπικού τουριστικού 
προϊόντος στην αμερικανική αγορά.

Τη Δευτέρα, 22 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 10:00 ξεκινά 
η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων για το νέο καινοτόμο 
«πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απα-
σχόληση ανέργων, ηλικίας 25 έως 45 ετών» που στοχεύει 
στην κατάρτιση 10.000 ανέργων και στη δημιουργία 7.500 
νέων θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης. 

Οι επιχειρήσεις που θα απασχολήσουν ανέργους για 6 
μήνες σε νέα θέση εργασίας θα λάβουν επιχορήγηση έως 
100% του συνολικού κόστους (μισθού και εισφορών), με 
ανώτατο όριο τα 6.132 ευρώ. 

Οι επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν 
μπορούν να υποβάλλουν την αίτησή τους αποκλειστικά 
ηλεκτρονικά είτε μέσω της πλατφόρμας e-services της 
ΔΥΠΑ (dypa.gov.gr) είτε μέσω gov.gr στον ακόλουθο σύν-
δεσμο:

h t t p s : / / w w w . g o v . g r / i p i r e s i e s /
epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-
prosopikou/summetokhe-epikheireseon-
ergodoton-se-programmata-katartises-
anergon 

Μετά την υποβολή της αίτησης, οι εργα-
σιακοί σύμβουλοι της ΔΥΠΑ θα υποδείξουν 
στην επιχείρηση υποψηφίους με τα απαιτού-
μενα προσόντα που δήλωσε η επιχείρηση. 

Κατόπιν, η επιχείρηση θα προεπιλέξει τον 
ωφελούμενο, ο οποίος θα παρακολουθήσει 
πρόγραμμα ταχύρρυθμης εξ αποστάσεως 
κατάρτισης διάρκειας 80 ωρών σε πράσινες 
ή ψηφιακές δεξιότητες επιλογής του. Μετά 
την ολοκλήρωση της κατάρτισης, η επιχεί-
ρηση θα προχωράει στην πρόσληψη του 
ανέργου.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του προ-
γράμματος απασχόλησης ανέρχεται στα 
41.331.600 € και χρηματοδοτείται από το 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Για τη Δημόσια Πρόσκληση και για περισσότερες πληροφορίες, 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τη διεύθυνση:

https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-anoikhta 
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Διατλαντικό δίκτυο συνεργασίας της ευρωπαϊκής και της αμερικανικής 
Αυτοδιοίκησης πρότεινε ο Α. Τζιτζικώστας στην επίσημη επίσκεψή του 

στις ΗΠΑ, εκπροσωπώντας τις Περιφέρειες και τους Δήμους της ΕΕ

Από Δευτέρα οι αιτήσεις για το νέο πρόγραμμα 
κατάρτισης και απασχόλησης ανέργων 25-45 ετών, 

με επιχορήγηση έως 6.132 ευρώ για κάθε θέση εργασίας
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